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Ciano gróf
Galleazzo Ciano, Cortelazzo grófja a 

fasiszta Olaszország külügyminisztere 
1903 március 18-án született Livornoban. 
Atyja arany vitézség! éremmel kitüntetett 
Constanze Ciano tengernagy, Cortelazzo 
grófja volt, (ez a cím az olasz haditenge­
részetnek n világháború alatt véghezvitt 
egyik leghíresebb haditényét örökíti meg), 
anyja pedig Donna Carolina Pini. Ami­
kor a Duce 1922 októberében elrendelte a 
Marcia su Romát. Galleazzo Ciano a ma­
ga vidékéről első között vett abban részt. 
Livornoi osztag kötelékében vonult be Ró­
mába. Miután a fasizmus átvette az állam­
hatalmat. Galleazzo Ciano családjával 
együtt Rómába költözöl, hogy ott folytas­
sa egyetemi tanulmányait. Csakhamar 
azonban az újságírás magához ragadta 
ezt az ifjút. Mint író és újságíró szerkesz 
tője volt a „Tribunának*“ és mint színházi 
kritikus dolgozott a „Nuovi Paese“ és az 
..Impero“ hasábjain Galleazzo Ciano. aki 
időközben letette a jogi szigorlatot, az új­
ságírásról áttért a diplomáciai pályára 
ahol szabályos pályázat után 1925 Julius 
21-én kezdte meg karrierjét. A Rio de 
Janeiro- Buenos airesi nagykövetségre 
került, később pedig a pekingi követségre

Miután az olasz állam és a Vatikán kö­
zölt létrejött a kibékülés és a Szentszék 
■rellett megszervezték az olasz nagykövet- 
d’jet. Galleazzo Cianot visszahívták Ró 
mába és kinevezték ennek a nagykövet- 
■rgnek első titkárává. Római fartózkadá- 
sa idején történt, hogy (1930-ban) felesé- 
gOI vette Edda Mussolinit, a Duce első 
szülött leányát. Ugyanebben az 1930. év­
ben elhagyta a Szentszék mellett levő olasz 
nagykövetséget, mert mint főkonzul Sang- 
baiba ment. Később kínai ügyvivő lett. 
Olaszországba visszatérve, a Duce 1933- 
ban Londonba küldte mint a gazdasági és 
nénzügyi értekezlet delegátusát. Ugyan 
ez év augusztus 1-én kenevezték az olasz 
miniszterelnökség sajtóiroda főnökévé.

Később a Duce a sajtóirodát sajtó és 
Propagandaügyi államtitkárság rangjára 
emelte és Ciano grófot miniszterré nevez 
le ki. (1935 július 24.) Az etiópiai hadjá 
mt során Ciano gróf miniszter 1935 au­
gusztusában mint pilótakapitány átvette a 
Disperafa raj parancsnokságát. A Ciano 
9'óf vezetése alatt állott bombavető raj 
leljesitményei és a parancsnokság szemé- 
Iyes haditényei az uj olasz történelem leg 
dicsőbb lapjait töltik ki. Az etiópiai had­
iárat befejezésével a Duce bizalma 1936. 
november 11-én a külügyminisztérium élé- 
™ állította. Ciano gróf mint a fasiszta 
Olaszország külügyminisztere olyan tévé 
»•enységet fejtett ki. amely még minden­
ének élénk emlékezetében van. A Duce 
Politikai elgondolásainak hűséges és zse­
niális végrehajtója lett és a diplomáciába 
nelevitt ifjúi lendületét, nyíltságát, szen­
vedélyességét és fáradhatatlan munkaked 
»él

Ciano gróf meggyőző szónok, sok nagy­
jelentőségű beszédet mondott po'ifikai 
nyeléseken, a kamarában és szenátusban. 
193!) augusztus19-én az olasz király és 
császár a szent Annunziata rend nyak'án- 
ta* adományozta neki, kevéssel atyja, 
Conte Ciano tengernagy elhunyta után. 
Ciano gróf tulajdonosa a magyar érdem 
Tnd Szentkoronával ékesített nagyke- 
eetztjénck. Kezdetből fogva a legmeoírtőbb 
iegöszintébb barátságot tanúsította Ma- 
Hysrország és a magyar nép iránt. A Du

Ciano gróf külügyminiszter 
a Kormányzó meghívójára Magyaronzágra jön 

Az olasz külügyminiszter több napra látogat el hozzánk — Németország elégedett Ribbentrop 
budapesti megbeszéléseivel — Egy törökországi hullámhosszon működő amerikai rádió hazu- 
dozik állítólagos német csapatösszevonásokról -- Anglia ismét támaszpontokat követel Ír­

országtól — Menekülés a Maláj-félszigeten az elönyomuló japán haderő elöl 
Kecseg-ropog a brit világbirodalom váza

Budapest, január 13. Horthy 
Miklós kormányzó és a in kir. kor 
mány meghívására Conte Calleazzo 
Ciano dl Cortellazz.o olasz királyi 
külügyminiszter folyó hó 15-én több 
napos látogatásra Magyarországra 
érkezik. (MTI)

Budapest január 13. (MTI) Az 
olasz királyi külügyminiszter láto­
gatása alkalmával az országgyűlés

Berlin, január 13. A vez.éri fő­
hadiszállásról jelentik a Német Táv­
irati Irodának: . .

A véderő főparancsnoksága közli: 
Krím félszigetén és a Donec-ka- 
nyarban asak ' csekély larcitevé- 
kenység folyt.

Charkovtó) keletre csapataink si­
keres felderítéseket végeztek ellen­
séges támaszpontok ellen. Az ellen­
ség 219 halottat és 93 fog!vöt vesz­
tett.

A harcok a középső arcvonalsza­
kaszon és a Valdai-vidéken tovább 
tartanak. A lenlngrádl bekerítő 
arcvonalon egy rohamosztag 22 el­
lenséges kiserűdöt semmisített meg 
legénységével együtt.

Erős harci-, zuhanóboinbázó- és 
vadászrepülő-köteiékek avatkoztak 
be a földön foljó harcokoa. A Szov-

Sollum előtt megtörtek a heves támadások
Róma, január 13. (Stefan!) Az 

olasz főhadiszállás 590 közehnénye:
,Sollum szakaszán az 

erősített állások ellen 
vés támadások megtörtek
Ink hősies ellenállásán. A 
keseredetten folyik.

Agedabiától délnyugatra 
ges páncélos előretörést 
vissza. Több ellenséges gépkocsi el­
pusztult. A légi kötelékek Ismén 1-

o-asz meg­
intézett he-

osztaga-
harc e'-

vertünk

Moszkvában elárulták Európát*
Berlin. Január 1". TI’) Az anka­

rai rádió állítólag állást fogtad 
azokkal a híreezteléacKkel kapcso­
latban, amelyek szerint német vsa
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ccnak a magyar kérdésben elfoglalt isme 
rétes álláspontját Ciano gróf a jogos és 
igazságos magyar nemzeti törekvésekei 
mindenkor a legmelegebben támogatta. 
Amidőn a baráti német birodalom szét­
tépte a páriskörnyéki békediktátumok bi­
lincseit. C’ano gróf volt az. aki 1938 no­
vember 8-án, az első bécsi döntőbírásko­
dáson 
együtt visszaitélte Magyarországnak az el 

mint dön'őbíró Ribbentroppal

két házának elnökei Január 15-én. 
< -ditörtökön délután fülliatkor az 
Országház. kupolacsarnokában foga­
dást rendeznek. Ezzel kapcsolatban 
a két Ház elnöke felhívja a vidéken 
tartózkodó felsőházi tagok és kép 
viselők figyelmét, hogy a fogadásra 
szóló meghívójukat az Idő rövidsé­
ge miatt csak budapesti lakcímükre 
lehet kézbesíteni.

Jet Igen nagy vérveszteségeket 
szenvedett és nagymennyiségű ha 
(Hanyagot veszített. Bombatámad:--- 
köve.tkeztében Igen sok helység és 
vasúti szerelvény borult lángba.

Eszak-Afrikában a Szollum kör­
nyékén heves brit támadásokat ver­
tek vissza. A súlyos harcok tovább 
tartanak. Agedabiától délnyugatra 
az ellenséges páncélosok előretörés: 
kísérlete meghiúsult. Német harci - 
és zuhanóbombázó-repülőgépek brit 
gépkocsi- és páncélos összevonáso­
kat bombáztak Agedahla vidékén, 
valamint repülőtereket és kikötőbe­
rendezéseket Kirenaikában. Légi 
harcokban három ellenséges repülő­
gépet lőttek lé.

Éjjel-nappal sikeresen folytatják 
a Malta szigetén levő repülőterek 
elleni támadásokat. (MTI) 

ten támadásokat hajtottak Végre az 
ellenséges arcvonal mögött, szem- 
mellátható eredménnyel. Német va­
dászgépekkel folytatott harc során 
az ellenség három Curtiss-repülö- 
gépet vesztett. Angol repülők táma­
dást intéztek Homes és Tripolis.« 
ellen, de súlyosabb károkat nem 
okoztak.

Malta célpontjai ellen tovább folt 
nak a légi támadások. (MTI!

illetékért

Eg.v ezzel kapcsolatb . 
ősre a Wilhelmstrass-. 
szóvivője kijelentette.

szakított Felvidék magyarlakta részeit. 
1940. augusztus 30-án. amidőn a magyar 

román viszony válsággal fenyegetett, is­
mét a baráti Olaszország külügyminiszte­
re. Ciano gróf volt az. aki a szövetséges 
német birodalom külügyminiszterével, 
Ribbentroppal együtt békés úton a má­
sodik bécsi döntőbíráskodás alkalmával 
visszaitélte Magyarországnak Északer- 
délyt és a Székelyföldet. (MTI.)

aogy a híresztelésekkel kapcsolat 
ban előtte egyáltalában nem Ismere­
tes török állásfoglalás.

Valószínűleg Ray Brook amerikai 
riporter jelentéséről van szó, ame­
lyet az ankarai rádió közvetített. 
Ugyanilyen értelemben nyilatkoztak 

és az angolugyanis az amerikai 
sajtóorgánumok is.

A sajtóhangok célja 
az. hogy a törököket 
sék az állítólagos fenyegető német 
rendszabályok hírével és eltereljék 
figyelmüket arról a tényről, hog> 
Moszkvában elárulták Európát, ami­
nek kapcsán természetesen meghe 
szelték Moszkvának a Dardanellák 
ra vonatkozó régi aspirációit Is 
amely aspirációkat a Szovjetunió 
annakidején, teljesen más körülmé­
nyek között, — ugyanis egy sokkal 
erősebb partnerral: Németországgal 
szemben — is hangoztatott.

Berlin, .január 13. Illetékes német 
helyen mondják: A külföldi sajtó­
körökben azt a hírt terjesztik, hogy 
a török rádió elítélően szólt a bul­
gáriai állítólagos csapatösszevoná­
sokról stb. szóló hírekről. Berlini 
vélemény szerint nyilvánvalóan ősz 
szetévesztik a dolgokat, mert való­
jában egy török hullámhosszon 
dolgozó amerikai hírügynökségről 
van szó. amely ilyen híreszteléseket 
ismertet és azokat felfújta, hogv 
állítólagos német intézkedések lep­
lezésével bizonyos mértékben be­
nyomást keltsen Törökország’»nn 
\z amerikai hírügynökség, mond­
ják Berlinben, ugyanúgy járt el 
ínkarában, mint a sajtó London­

ban és a lapok Észak-Amerikábaii. 
Azt igyekszik ezáltal elérni, hogy 
Moszkvában Európával szemben el 
követett angol árulást és az. ezáltal 
•ijiáéleszlett szovjetorosz, törekvése­
ket elleplezzék és eltereljék a f 
gyeimet egy olyan dologról, ameh 
ről az angolszász, hírverők

ívesen beszélnek. (MTI)

Recseg-ropog a brit 
váza

birodalom

Berlin, január 1 
diplomáciai levelezője 
mennyire óvatosak ’együnk is u 
helyzet megítélésében, növekvő ér­
deklődéssel kell tudomásul vennünk 
egy sereg tényt és tünetet, ant»L 
arra látszik mutatni, hogy az angol 
táborban a válság Jelei mutatkoz­
nak. Nemcsak az angol kormán) 
hanem a brit birodalom váza is re- 
c?eg-ropog. Többé-kevésné ez az 
telnie mindannak, amelyet a ián
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nők által a Csendes-óceánon oszto­
gatott csapások óta a csatornán í- 
a< óceánon túlról jövő hangokból 11 
I hét olvasni. Figyelemreméltó volt 
a nyílt bírálat, amelyben az alsó­
éi felsőház sok tagja a brit par<a- 
I. ént ülésén az angol, de egében 
amerikai hadvezetésről is szólott. 
De még figyelemreméltóbb az a szo­
rongás, amely ugyanakkor az angol 
t irodalommal kapcsolatban meg- 
nyilvánul, az attól vato szorongó 
félelem, hogy a brit sziget az észak­
amerikai Egyesült Államok, illetve 
a bolsevizált Európa előretolt őr- 
1 .'ivévé válik. A válság jelelt még 
j. libán szemlélteti ar ausztrállal do- 
minium és a londoni hatalmi köz­
pont közütt beállt nyílt szakadás, 
t >v ibbá a délafrikai parlamentben 
egyre erősödő függetlenségi moz­
galom. Ha bizonyos vonásokban 
n ár most észrevehető a bomlási fo- 
I amat, a brit birodalomban vannak 
viszont olyan jelek is, amelyekből 
belpolitikái válságra lehet követ­
keztetni. Ezek a jelek Churchill és 
kormánya felett gyakorolt nyílt bí­
rálatban jelentkeznek, valamint ab­
ban a követelőében, hogy új férfi­
akat állítsanak a kormányrúdhoz. 
Olyan jelek ezek, hogy a Daily 
."’áll pl. már nyíltan kormányvál­
ságnak nevezi őket. (MTI)

TŐZSDEVÁLSÁG 
NEWYORKBAN

Róma, január 13. (MTI) A Gier- 
nale d'Italia buenosairesi jelentése 
szerint Novvyorkból odaérkező hí­
rek változatlan tőzsdeválságról szá­
molnak be. Az egyes papírok még 
soha nem tapasztalt alacsony árfo­
lyamra zuhantak. Ugynekkor eme1- 
bednek az árak az. egész Unió terü­
letén. Ez az ugrásszerű emelkedés 
nyugtalanságot kelt. Washingtoni 
jelentés szerint bevezették az előze- 
t -s sajtőcenzurát is. A lapok szer- 
Imsztőségel kötelesek minden hábo­
rús vonatkozású hírt vagy cikket 
előzetesen telefonon beolvasni a 
cenzornak.
CSÜTÖRTÖKÖN NYÍLIK MEG 

A PÁNAMERIKAI ÉRTEKEZLET

Rio de Janeiro, január 13. (OKI) 
A pánamerikai értekezlet csütörtö­
kön nyílik meg. A résztvevő 21 ame­
rikai köztársaság legnagyobb ré­
miét külügyminisztere képviseli. Az 
értekezlet köreiben szerzett értesü­
lések szerint a pánamerikai úuió 
meg fogja állapítani, hogy Japán 
lépései az Egyesült Államok ellen 
éi a tengely államainak hadüzenete 
veszélybe hozta a nyugati földöv 
biztonságát és szükségessé tette a 
földrész többségét jelentő nemzetek 
I özöttl kapcsolatok megszilárdító- 
-át A 21 amerikai köztársaság tö­
kéletesen megegyezik a pánameri- 
kanhnnus nagy elveit illetőleg és 
, sak arról lehet szó, hogvan kellene 
segíteni az Egyesült Államokat

Róma, január 13. A Oiornale d‘ 
Italia riodejaneiroi jelentése sze­
rint a Fehéz Házban a következő 
tervet dolgoztak ki n pánamerikai 
ónló küszöbén álló értekezletre: 1. 
Az amerikai szárazföldi övezet vé­
delmével összefüggő intézkedések 
összhangba hozatala; 2. az amerikai 
. iiamok gazdasági együttműködésé­
nek megszervezése; 3. az Amerikai 
Egyesült Államok nyersanyaggal 
való ellátása; 4. hajóknravúnok 
megszervezése az északamerikai
flotta helyzetének megkönnyítésére; 
ó. ez amerikai államokban élő kül­
földiek politikai és kereskedelmi 
tevékenységének ellenőrzése; 6. kö­
zös eljárás kidolgozása az új világ­
rend felóníténére. Az értekezlet, 
■mely körülbelül 10 napig fog tar­
tani, tanulmányozza francia Guyana 
helyzetét is.

Storkhnlni, január 13. (Német TI) 
\z Afton Bladet-nek Buenos Aires- 
liöl származó jelentőse szerint Ar­
gentina repülőtereket épít, a Tűz- 
fflídön. Ezenkívül, mint argentin 
kormánykörökben közölték, magerő- 
st'ik az Atlanti-óceán partján lévő 
védelmi berendezéseket. Ezekről az

I intézkedésekről szóló jelentest... | 
I l int Argentína reméli, hogy n
• d< Imi inb «kedések áltai olyan hely-

Német lap Magyarság
Becs, január 13. A Neues Wlene 

Tagblatt MagjarorazAg európai sze­
repéről írva hangsúlyozza, hogi 
Magyarországnak történelmi hiva­
tásában az egymás ellen irányuló 
erőket kell összhangba hozni. Ma­
gyarországnak ezért a független­
ségért s az adott körülményekből 
előálló helyzet helyes megítótóaére 
van szüksége. A legnagyobb hatal­
mak is bizonyos függőségnek van­
nak kitéve — frjn a lap — és a he­
lyes politikai felfogásban rejlik,

I bolsevisták kegyetlenkedései
Boriin, január 13. (NST) Mint 11- 

Mék-cs német helyről közük, megta­
lálták egy szovjet katonai biztos pa­
rancsát, amely azt bizonyítja, hogy 
a fogságba esett német katonákat a 
szovjet katonák könyörtelenül lemé­
szárolják. A szovjet hírszolgálati 
Iroda hivatalos jelentései is azt 
igazolják, hogy a csávátok teljesítik 
Sztálin parancsát, aki még 
november 7-én elrendelte, németeket 
ne ejtsenek faaligti, hanem könyör- 
telepilt gyilkoliák le Őket. A hivata­
los szovjet j°bntések is egyre csak 
német katonák „megsemmisítését“ 
emlegetik és foglyokról alig esik 
szó ia ielentésakben.

A IX. szovjet lovashadosztály po­
litikai osztályúnak főnöke azonban 
nyilván nem értett egyet Sztálin pa­
rancsával — mondják Berlinben —, 
nr-rt parancsában. am°lvet « néme­
tek megtaláltok, a politikai biztos 
kifogásolja, hogn német katonákat 
legyilkolnak anélkül, hogy előzőleg 
magasabb parancsnokságra vinnék

hnón elönyonulás
Róma, január 13. (MTI.) A Messaggero 

sangháji Jelentés« szerint a japán csapa­
tok immár teljesen birtokukba vették Ta­
ra-kan szigetét és most onnan készíti elő 
ez újabb, nagyszabású támdaást Holland- 
Born«« ellen. Minahassában, Celebesz 
északi részén a heves harcok tovább fo’y- 
nak. A Japánok azonban máris Jelentős 
számbefi fölényben vannak és a helyzet 
számukra kedvezően a'akul. A hol'and re­
pülik állandóan bombázzák a japán csa­
patokat, azonban nem sikerült megakadá- 
lyozn'ok. hogy ezek megerősítéseket ne 
hozzanak a sz'pe’re. A japánok máris el- 
fog’atták Manado városát, továbbá Kuan- 
tang és Bual helységeket és tpegkezdlék az 
e'őrenyomulást Cclebesz középső része 
felé.

A lap tokiói jelentése szerint Kuala 
Lumpur elfogla'ísa után már csak két 
maláj! állam, Negrisetnbllan és Johore 
maradt az ango'ck kezében. Az annotek 
most Nenrlsentbllanlian próhá'nak el'en- 
állást kifejteni, amely á"am Sz'oanur ka­
puját je'enti. Az enno'ok új vonr.'a Sze- 
renban’ól északra húzódik s ennek bnm- 
hízó-'t a japánok márts megkezdték.

Tokió, január 13. (NST.t Hivatalosan

Japán egy hónapig vart
Tokió, január 13. (NST.) Japán csapa­

tok sikeres celebeszi és holland-bornoái 
partraszállásának hírével egyldejí'.'eg tet­
ték közzé, hogy Japán Holland-lndlára Is 
kiterjesztette hadműveleteit. Ez a bejelen­
tés azt jelenti, hogy a délnyugati Csendes­
óceánon folyó japán küzdelem új szaka­
szába lépett.

Japán egy hónapon keresztül fenntar­
totta azt a lehetőséget Holland-India szé­
kára, hogy távolmaradhasson a keletázsiai 
háborútól. Balávia vezető emberei a ja­
pán hadvezetés tartózkodó magatartása 
révén a holfandindiai felségjogok csorbu­
lása néödll hőkésen besoro'hatlák volna a 
hollandindiai gyarmatot a keloMlsiai g»z- 
dnsági térségbe.A ho'land gyarmat veze­
tői azonban Japánnal szemben is ugyan­
olyan elz'elenségot tanúsítottak, mint már 
a nőmet po'gári Internáltakkal is. Mint is­
meretes, a német asszonyokat forróégövi 

; fogolytáborba hurco'ták. Japán irányá­
ban tanúsított magatertásuk szintén azt 

, bizonyította, hogy Holland-India az an- 
j golszászok függvényévé váH és vázétól el­

vesztették minden valóságérzékükni

uue kerül, hogy semlegességét 
megőrizheti és az esetleges ellensé­

gek tartani fognak tőle. (MTIi

ttiriénslmi hintáiéról
hogy a nemzeti államok ezt saját 
érdek üknek megfelelően tudják ki­
használni. A lap rámutat arra, hogy 
az alkalmazkodás szükségességét 
már a szentistvánl eszmében is meg 
lehet találni. Magyarországnak tör­
ténelmi hivatásánál fogva feladata 
Németországot hozzásegíteni ahhoz 
— írja a továbbiakban a lap —, 

hogy a szövetséges ors-ágok ,egált 
megvédje és azokat, minden rázkőd- 
t-itóstól megóvja. (MTI) 

ükét kihallgatásra. Ez a parancs azt 
bizonyítja, hogy Sztálin rendelkezé­
sét végrehajtják és a német katoná­
kat, ha fogstivhn esnek, embertele­
nül lemÓBwroljAk.

Ezenkívül közük Berlinben, hogy 
megtaláltak három német katona tel­
jesen feldarabolt holttestét. Meizálln- 
nították, hogy a szevbtkntonák a 
három sebesült német katonát élve 
darabolták erét.

BERLIN ELÉGEDETT
A MAGYARORSZÁGI 
TÁRGYALAPOKKAL

Róma, lantiár 13. (MTI) A Stefani 
iroda berlini jelentése szerint illeté­
kes német helyen kijelentették, hogy 
meg vannak e'égedve Ribhentron 
német külügyminiszter budapesti 
meghestfié^eivel. A tárgyalásokon 
megbeszélték a két or»z;íg között! 
viszonvt érintő kérdéseket, vuDmint 
ez egész európai helyzettel össze­
függésben álló katonai és politikai 
kérdések?'.

ÉszaVCelebeszen
jelentik a celebeszi és északborneói had­
színtérről, hogy a hadműveletek tervsze­
rűen haladnak. Az ellenséges ellenállás 
csekély, saját veszteségek jelentéktelenek.

MENEKÜLTEKKEL VANNAK TELE 
A DÉLMALAYAI UTAK

Tokió, január 13. (NST.) A Malájfél­
szigeten az összes utak, amelyek az arc­
vonalra vezetnek, tömve vannak menekü­
lőkkel és a brit főparancsnokságnak igen 
megnehezítik, ha teljesen lehetetlenné nem 
teszik, hogy új csapatokat és hadianyagot 
küldjön a hadszíntérre. Az utakon olyan 
jelenetek játszódnak le, mint Észak-Fran- 
c.■'országban, a francia csapatok veresége 
idején. A Maláj-félszigeteken a dél felé 
vezető utakon a polgári lakosság ezrei me­
nekülnek biztonságosabb vidékekre. Míg a 
tehetősebbek családjaikkal együtt ősrégi 
Ford-kocslkon Igyekeznek biztonságba jut­
ni utolsó benzlnkésztetük segítségévet, a 
szegényebbek kézikocsikra rakták ho'mi- 
juket. A hindu rendőrség osztagai hiába 
egyikeinek az utakat szabaddá tenni az 
észak telő haladó angol utánpótlás szá­
mára.

Stockholm, Január 13. (Stefani.) A „De­
gens Nyheter“ londoni jelentőse szerint 
az angolok a sikeres kelet-ázsiai ellenállás 
reményét az időjárásra alapították ab­
ban a meggyőződésben, hogy a nagy eső­
zések (monszun) évszaka megállítja a ja­
pánokat. Erre azonban még négy és fél­
hónapig keltene várni és ma már senki 
sem hiszi, hogy az angol csapatok ilyen 
hosszú ideig fel tudják tartórtatni a ja­
pánokat. (MTI,)

CSUNGKINGI CSAPATOK MAR HAR­
COLNAK BURMA VÉDELMÉBEN

Sangháj, Január 13. (Nőmet Ti.) Ran- ; 
tjooni Jelentések szerint már meglörtónlek i 
az első harci cselekmények Észak-Thai- í 
föld és Burma határán, ahová Csungking- j 
csapatokat indítottak a burmai út vedel- s 
mére. (MTI.)

Rű KILOMÉTERES ANGOL VISSZA
VONULÁS í

Stockholm, január 13. (Német TI.) A I 
brit hirszo'gá'at az angol csapatoknak ‘ 
Kuala Lumpurból való menekülését a I

Apollo filmsTÍnhíz

Káprázatos revük, zene, ének 
szerelem éa tánc:

LflCONBH
a Metró-sztárok filmjében.

Főszerepekben:
Mickey Roney, Judy Garland, 
Paul Whfetmann és zenekara

A rendkívül liosszn műsor miatt 
az előadások fél 5, 7 és fél 10 

órakor kezdődnek.

„malája hadjárat legragyogóbb Szálfításl 
teljesítményének" mondja. A brit csapi, 
tok „énekelve“ és minden balszerencst 
nélkül 80 kilométert vonultak vissza.

Tokió, január 13. (Német TI.) A hétfő 
délben Szingapúr ellen inézett két japán 
légi támadás során 15 brrt repűlöeéptl 
lőttek le, míg a japánoknak nem volt vesz 
teségűk. A lelőtt repülőgépek lennagyoU 
részt Buffalo-mlntájuak vo'fak. (MTI.)

A MOSZKVAI JAPAN NAGYKÖVET 
TÄRGYALÄSAI

Tokió, január 13. (NST.) A japán sajtó 
feltűnő tálalásban jelenti, hogy Tatakavi 
moszkvai japán nagykövet meglátogatta 
Viszlnszki helyettes külügyi népbiztost. 
Ezenkívül felkereste a nagykövet Lozovsz 
ML a külügyi népbiztosság tájékoztató hi­
vatalénak főnökét, valamint a népbiztos 
ság távolkelefi osztályának vezetőiét.

A lapok hangsúlyozott megállapítása 
szerint ezeknek a megbeszéléseknek alap 
ján ismételten megállapítható, hogy t 
Szovjetunió és Japán kapcsolatai a sem- 
Icgssségi szerződés szabályozza s a kél 
ország viszonyát rendezettnek lehet tekin­
teni.

NYOLC ÉS FÉLMILLIÁRDOS JAPAN 
KÖLTSÉGVETÉS

Tokió, január 13. (Német TI.) A hét­
fői minisztertanácson 1941 é« 1942 pénz­
ügyi évekre a költségvetési kiadások ieljzi 
összegét 8657. IHetöieg 7021 millió yen­
ben állapitoPák meg. (MTI.)
JAPÄN MAR HÚSZ ÉVE KÍSÉRLETE­

ZIK A LÉGITORPEDÓKKAL

Róma, január 13. (MTI.) A „Mess*#- 
gero“ tokiói külön tudósítja legutóbbi rá 
diójelentésében érdekes részleteket közöl a 
Pearl Harbour ellen végrehajtott japán 
támadás előkészítéséről. Ezekről az elő­
készületekről Macunaga japán tengenwp 
a következő kijelentéseket tette:

— A japán haditengerészet vezérkara 
már régóta meggyőződött arról, hogy a 
páncélos cirkálók legveszedelmesebb eilw- 
ségo a légilorpcdó. A légi torpedó kezelé­
séhez azonban nem elég egy, vagy két 
évi gyakorlat. A japánok a Pearl Harbour 
elleni támadásra húsz éven ét készültek 
Gyakorlatozásaink akkor kezdődlek, ami­
kor húsz évvel ezelőtt ránkkényszerí'el 
fék a megalázó wanbingtoni megegyezed 
és elfogadtatták velünk az 5:5:3 tengeré­
szeti arányszámot. Ha az ango'ck és ame­
rikaiak Ismerték volna vérmérsékletünket 
sohasem kénysicrítettók volna reánk ed 
a dip'omáciai kudarcot.

— Már régóta megállapítottuk — fotf 
tatta Macunaga —- hogy a bomba nem al 
ka’mas a páncélos cirkáló elpusztításért 
minthogy a torpedókat közvetlen köre'bő! 
levegőben vész el. A légi torped'k ezzel 
szemben sokkal hathatósabbnak bizonyul- 
trk, feltéve, hogy a pilótákat jól k’kóprt 
lék és azok vállalják a halál kockázatát 
m’nthopy a torlódókat kőzvefen kfiwibé! 
kell kilőni a hajóra. A torpedókat ettyrrrá* 
után lövik ki ugyanarra a cőlnontra. Sok 
szór az egyik torpedó n más’k torpedóval 
ii'ött rest szé’esíti ki még igbbrn. Ipv volt 
lehetséges pé'dául, houy Pearl Harbour 
nál egy amerikai pín^tes csatahajó a 
szcr:s crtc'.TÓbon krt'jy.á'f.

I
Vio'szinhaz

Marcel Prevost örökszóp 
regőnje:

Örök szerelem
(Mnnon Lescoiit)

Puccini zenijével!
Megelőzi: Rihbeníron bitogntiGi 

u híradóban!
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Két gyermek borzalmas füsthalála 
egy bánki tanyán

Szüleik távollétében magukra gyújtottak az agvat és mind 
ketten megfulladtak
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.Megdöbbentő gyermektragédia 
értént kedden délelőtt az egyik 
.önki tanyán. Orbán József föld­
munkás. Bánk 81. szám alatti lakos 
■nóg a kora reggeli órákban elment 
íiiziilról, hogy’ napi munkáját elvé­
gezze. Felesége 7 éves kislányát ki­
érte el az iskolába s utána bejött a 
városba, hogy valamit a déli ebéd- 
ízeshez vásároljon.
Orbán Józeefné. mielőtt hazulról 

.■imént volna, egyéves István és két 
vés Laci nevű gyermekére rázárta 

a, ajtót A kislánnyal együtt tette 
meg az utat az iskoláig, majd utána 

ei-ős hidegben, fagyos úton meg­
nyúlt a város felé. Az asszony 
.,-int.e megdermedve érkezett be a 
piacra, ahol a déli ebédfőzéshez 
-zükséges dolgokat összevásárolta, 
najd elindult a tanya felé.

Orbánná asszony, amikor haza­
it, az ajtó előtt megdöbbenve ész- 
elte, hogy odabent nagy csend van. 
Először anyai szívét vigastzalta, 
liirry a nagy hidegben gyermekei 
iziosan nem keltek fel és elalud- 

• Hk. Izgatottan nyitotta fel az ajtót 
s akor megdöbbenve látta, hogy’ 

egvik ágyban, amelyikben a gyer- 
nekek voltak, a szalmazsák zsákja 
.■Ijescn elhamvadt és a két ártatlan 

.sönpség, az egyéves Pistike és a 
-téves Lajcsiit» mozdulatlanul fék 

-zik.
Orbán Józsefné velőtrázó sikoly­

nál ugrott az ágyhoz, mindkét

JAPÄN
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Csak feltétlen szükség esetén utazzunk
Az Államvosútak igazgatósága 

felhívja az utazóközönség figyelmét 
arra, hogy a kedvezőtlen időjárási 
viszonyok miatt a személyszállít' 
vonatok szerelvényeit erősen le kell 
hökkenteni. Mivel pedig vontató-: 

nehézségek miatt másodrész vona­

A textilgyárak fokozott mértékben gv ártják 
tavaszra az egységes-szövetet
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A textilgyárak megkezdték a fa- 
uiszi áruk gyártását.

Előreláthatóan a tavaszi idényre 
nagyobb keretek között vezetik be az 
-gységszövetek gyártását, ami ter­
mészetesen kissé háttérbe szorítja 
majd a divatszövetek készítését.

Ezt különben a nyersanyagok gaz­
daságosabb felhasználása is szüksé­
gessé teszi. A gyáraik törekvése, 
hogy a tavaszi árumennyiség kellő 
ülőben álljon a kereskedők, mind

Letették a hivatali esküt az új debreceni 
és hajdumegyei védőnők

szép

lem
I!
tognfi'ei I

A m. kir. belügyminiszter Debre­
cen városához és Hajdú megyéhez 
nemrégiben 30 új védőnőt nevezett 
ki. Debrecen városához került, mint 
édönő: Borhely Irma. Deák Mar­

ni. Farkas Mária, öz.v. <ir. Kálmán 
Mihályné, Killer Tiborné, Kovács 
inna, Lipták Mária, Nemeskay An- 
•lorné, özv. dr. Maizik Lászlóné, 
Molnár Lászlóné, l’lry Katalin. 
I'tassy Vlrágh Józsefné, Villon 
Károlvné, míg Hajdú megyéhez : 
Halogh Katalin, Balogh Zoltánná. 
Hlstey Piroska, Dorogi Mártonná. 
Kézdy Ibolya, Kozma Jánosné, 
Körtvélyesy Józsefné. Matula Hona. 
Megyery Józsefné, Müller Jánosne. 
iúv. dr. Németh Béláné, Nyakó Esz­
ter, Nyuffa Józsefné, Öze Magda. 
■Setnbery Ilona, .Simon Aranka. Só­
lyom Mária, Thóbiás Margit, Tóth 
Béláné.

Az új védőnők kedden délelőtt 
lették le a hivatali esküt a főispán! 
hivatalban. Az ünnepélyes aktuson 
megjelent dr. Gaertner István m. 
kir. tisztifőorvos is. Az esküt Szf- 
|!,ssy László főispán egyszerre vette

DEBRECZENI UJSAO — HAJOUFDLD

gyermeket keltegetni kezdte, de 
egyik sem mozdult. A kétségbeesett 
anya önkívületi állapotban kezűt- 
rángatni a gyermekeket, de ez sem 
használt, A két gyermek továbbra 
is mozdulatlanul maradt.

Az anya azonban nem hitt sze­
mének, nem hitt abban, hogy két 
gyermeke már nem él többé,'kiro­
hant az ajtón s addig szaladt, amíg 
a város határában az egy ik üzletben 
egy telefont talált. Az üzlet tulajdo­
nosát sírásba csukló hangon kérte, 
hogy azonnal telefonáljon a men­
tőkért.

Utána visszafordult és alig ért 
haza, már a mentők is ott voltak. A 
mentőorvos megállapította, hogy a 
két gyermek súlyos másod fokú 
égési sérüléseket szenvedett, de 
mindkettőjük halálát fulladás okoz­
ta. A gyermektragédia úgy követ­
kezett be, hogy Orhán Józsefné tá­
vozása után a két gyermek gyufá­
val kezdett játszadozni. Az egy ik 
égő gyufát az ágyban elejtették, 
amelytől a szalmazsák meggyulladt. 
Kezdetben erős füst keletkezett s 
belélegzve mindketten elvesztették 
eszméletüket és az ágyban lelték 
halálukat.

A halálosvégű gyermektragédi­
ával kapcsolatban a csendőrség 
megindította a nyomozást annak ki­
derítésére, hogy valakit terhel-e fe­
lelősség, vagy sem.

tok nem indíthatók, a közlekedő vo­
natok erős túlzsúfoltságára kell 
számítani. Felkéri ezért a MÁV 
igazgatósága az utazóközönséget, 
hogy a zord időjárás tartama alatt 
csak feltétlen szükség esetén utaz­
zék.

pedig a feldolgozó konfekciószakma 
rendelkezésére.

A hazai textiliparban különben ál­
landóan folynak kísérletek újabb és 
újabb pótanyagok előállítására.

így többek között eredményes kí­
sérletek folynak eperfaháncsból pa- 
mutpót.ló anyag előállítására. Számí­
tások szerint évenként 150—180 va­
gon pótanyagot lehet a meglevő 
készletekből előállítani.

ki az új védőnőktől. Az eskümintát 
vitéz, dr. Ujvárossy Sándor tb. fő­
szolgabíró, főispán! titkár olvasta 
fel.

Az eskütétel után Szllassy I.uózIo

Szllassy László főispán az esküt tett zöldkeresztes nővé­
reknek átadja okleveleiket

főispán vázolta az óvónők köteles­
ségeit, amelyek a rendkívüli fon­
tosságot nyert szociális problémák
megoldásával nagyon megszaporod­
tak. A védőnői kötelesség tehát ma 
sokkal nagyobb felelősséggel jár, 
mint pár évvel ezelőtt is. Nagyobb 
buzgalmat, több ügyszeretetei kíván 
Tudatában van annak, hogy az 
újonnan kinevezettek teljes mérték­
ben megfelelnek a kívánalmaknak, 
s sziviik-lelkük teljességével, hiva­
tásuk magaslatán állva támogatják 
mindenkor az elesetteket s hüség-

A francia rendőrség letartóztatott 
80 merénylőt

Vichy, január 13. (NST) Jól ért ­
sült francia körökből származó hír 
szerint a francia rendőrségnek a 
nyomozás során sikerült 80 személyt 
letartóztatnia, akikről bebizonyoso­
dott. hogy résztvettek a német meg 
szálló hadsereg tagjai ellen elköve­
tett merényletekben. Ugylátszik, 
hogy sikerült egy égést* terrorist:!

Rendelet a lisztkészletek bejelentéséről
Budapest, január 13. A közellátási mi 

ixzter rendeletet adott ki a 6120- -1941 
ME sz. rendeletben meghatározott kiő»-- 
lesi arány szerint előállított liszkészlettk 
bjeelentósóröl. Mindazok, akik öt niétéi 
mázsát meghaladó mennyiségben keres

Anglia katonai támaszpontokat követel 
Írországtól

Stockholm, janu&r 13. (NST) Mint is­
meretes, a ..Manchester Guardian" né­
hány nappal ezelőtt előre bejelentette 
hogy angol amerikai akció indul az ir 
kormány ellen, amelytől ki akarják kl- 
karni a katonai támaszpontok átengedé­
sét, amit Anglia már a háború kezdet­
éta követel. Ugylátszik, hogy most ez a lé­
pés valóban megtörtént. A ..Nya Dagiigl 
Altehanda" londoni tudósítójának jelen 
tése szerint ugyanis Nagybritannla forrná 
Hsán felszólította Írországot, hogy enged­
jen át haditengerészeti és repíllőtámasz- 
pontokat az ír szabadállam területén.

Angol lapok kijelentével szerint elsösor 
ban Queenstown. Lough Swilly és Bere- 
haven kikötőire gondolunk. amelyekről 
Anglia 1938-ban ai ir szabadágammal 
kötött megegyezésben lemondott. Az an­
gol lapok irányuk szerint többé-kevésbé fe 
nyegetö formában tárgyalják a támasz- 

j pontok kérdését de valamennyien egyet 
értenek abban, hogy e támaszpontokra 
Angliának sürgős szüksége van A lapok 
szerint először meg kell kísérelni, hogy 
De Valera ír miniszterelnököt tárgyaiá- 

: sokkal bírják rá szigorú semlegességet 
valló álláspontja megváltoztatására.

A ..Daily Mail" külön tudósítja jelenté­
sét közli. A tudósító hosszabb utazást tett 
Írországban és megállapította, hogy a la 
kosság 90 százaléka teljesen De Valera 

, mögött áll és kész arra, hogy szükség ese- 
I tén fegyverrel is megvédje az ország sem 

legessegét. Írországban csak üzlrt'embe- 
rek kívánják az ország hadbalépését. hű­
vel ettől remélik, hogy a háború után az 
üzleti élet megjavul A ..Sunday Express" 
fenyegető hangját most már más angol 
lapok is átvették. A lap ugyanis azt irt- 

gel, odnadassal végzik munkájukat. 
Isten áldását kérte rájuk, munká­
jukra.

Az esküt tett védönax nevében 
Killer Tiborné fővcdőnő köszönt 
meg Szllassy László meleg szavalt 
Ígéretet tett arra, hogy a rájuk bí­
zott feladatokat maradéktalanul 
végrehajtják s munkájuk minden 
kor a szociális felemelkedés szolgá­
latába állítják. .

Szllassy László főispán ezután el­
nyújtotta az esküt tett védőnőknek 
a kinevezési okmányokat.

l i. .1 .'iruilmatfanná tenni aim ly 
jól átgondolt terv alapján dolgozott. 
.4 letartóztatottak De Gaulle híve', 
illetőleg a kommunistákkal álltai- 
kapcsolatban. Viohyben arra számí­
tanak, hogy rövidesen közzéteszik n 
rendőri nyomozások eredményeit <’>. 
a letartóztatások részleteit

kcdvlnii őrlésből származó ilyen
‘■.es búzák nyérliszt (malmi jelzés : E B 
\au birtokukban, kötelesek az egész ilyen 
készletüket a január 14-én 24 órakoi 
ienóló álapot szerint az iletékes forgalmi 
adóhivatalnál 18 ái£ írásban bejelenteni

hogy De Vaierával érthetően kell beszólni 
és hogy Írország az amerikai expedíciót 
hadsereg természetes gyakorlótere.

VESZÉLYBE AKARJAK DÖNTENI 
ÍRORSZÁGOT

Berlin, januar 13. Illetékes nemet boly 
ról közlik: Német politikai körökben ér 
deklódéssel fogadták azt a tényt hogy az 
angol sajtó nemrégiben különös buzga 
tómmal iátott hozzá az ir kérdés taglalá­
sához. Az angol lapok art igyekeznek meg 
világítani, miért volna fontos, ha Írország 
már csak saját előnyére is támaszpontokat
bocsátana Anglia rend elkérésére. Ezxeí 
egy időben nagy hadrtervfrt dolgoztak ki. 
amelynek megvalósításánál a brit védeím» 
rendszer keretében szerepet kapnának st 
ír támaszpontok is. Mint Berlinben mond 
ják at angol sajtóban megindított moi 
galom beharangozója egy semleges állam 
veszélybe döntésének. Tehát olyan cselek­
véseknek. ami nők el Anglia részéről már 
eddig is nem egyszer vott afka'munk meg­
ismerni és amelyek eHen az ír nép. De 
Valera miniszterelnökkel az élén megtelek» 
óriást foglalt. (MTI.)

ÍRORSZÁG MINŐÉN TAMADASSAL 
SZEMBEN VÉDEKEZNI FOG!

Dublin, januar 13. (NST) De Valera at 
ír szabadágam miniszterelnöke, beszédet 
tartott a nyilvánosság előtt és megcáfolta 
art a híresztelést, hogy Dublin titkos meg 
állapodást kötött Londonnal és Washing­
tonnal. A beszédre az adott alkalmat, 
hogy a brit sajtó újabban egyre heveseb 
ben követeli az ír szabadállam támasz­
pontjainak megszól ásót.

De Valera a legnyomatékosabban hang 
súlyozta, hogy a szabad á'lam minden tá 

I madás ellen védekezni fog. A brit és 8» 
( rmerikal sajtó fenyegetőseire megjegyez 

te. hogy az ír szabadágam minden erejét 
a legjobb fegyverek kovácsolására fordít­
ja és érteni fog hozzá, hogy ezrket a fogy 
verőket fel is használja minden támadó 
eMan. ..bárki legyen is az*'.

HUNGÜRin FILMSZÍNHÁZ
Ma utoljára

!> órák«.. •í

Táncoló Bécs
Hörbiger. Hans Moser
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IttVtratok
RttMA A BUDAPESTItárgyalásokról

TWmn. j. uár 13. (T. P.) Rib- 
bentrop nenn i birodalmi kiilügymi-
■ ii»zterm'k budapesti tárgyalásait 
Rómúbuu teljes eredményűeknek 
minősítik és rámutatnak arra, hogy 
a német-magya • mecbeMéléwket a 
kipróbált baráti ka^Uatok öszin- 
lesóge hatotta át.

Rómában megelégedéssel veszik 
tudomásul mindezt, mert jól tudják, 
hogy a budapesti tárgyalások 
anyaga Olaszországot is érdekli.
KÁRPÁTALJA UJ KORMÁNYZÓI 

BIZTOSA SZOMBATON VESZI 
AT HIVATALÁT

L’ngvár, január 13. Tonicsányl V, 
Pál, Kárpátalja újonnan kinevezett 
kormányzói biztosa január 17 én, 
szombaton veszi át a Hivatal veze­
tését Az áj kormányzói biztost 
Kárpátalja társadalmi és közéleti
■ ezetői nagy ünnepséggel fogadják.

(MII)
SZINGAPÚRBAN LETARTÓZTATTAK 
EGY AMERIKAI RÁDIÓRIPORTÉRT
Bangkok, január 13. (Nőmet TI.) Cecil 

Brown északamerikai rádtó-hirmagyará- 
rét. aki a ezigapuri rádióban múlt ezom- 
hnllg minden reggel srólott északamerikai 
hallgatóihoz, a szingapúri brit katonai ha­
tóságok letartóztatták s baszOntetták rá­
dióadásait. Brit részről ezt a lépést azzal 
indokolják, hogy Brown rádióhírei na­
pyen borúlátók s csiiggesztő hatásúak vol­
tak Szingapúr lakosságára.

Egy másik amerikai újságíró, aki ezt a 
hírt a sz'ngapurl rádióban közölte, kije­
lentette, hogy Brown rádióhíreinek min­
den szava előzetesen áément már a cen­
zúrán. Ez a katonai részről tett lépés 
amely vég'egesnnek tekinthető. — mon­
dotta — knlünösen azárt sajnálatos, mert 
észrkamerikal csapatokat várnak Sziga- 
purba.

Rrown már hat hónapja tartózkodott 
.r.z'ngapurban. Az amerikai újságírók kö­
zül ő volt egyedül a Pepulse fedélzetén 
amikor a csatahajót elsüllyesztették.

ZSIDÓ KIVÁNDORLÓK 
ISTAMBUL KIKÖTŐJÉBEN

Istambul, január 13. (Stefan!) A 
Struma nevű panamai lobján alatt 
haladó gőzös Bulgáriából kiutasí­
tott 700 zsidóval a fedélzetén né­
hány hét óta Istambul .kikötőjében 
vesztegel. A zsidók Palesztinába ké­
pzőitek. A gőzösön rejtélyes „góp- 
■.avítási munkálatokat" végeznek. 
Ízért nem indul tovább, mert a 

hajó élelmiszerkészletei kimerültek. 
A török hatóságok kénytelenk vol­
tak az utasoknak rendkívüli élelmi­
szer vásárlási engedélyt adni.
KÖZELEDÉS MOSZKVA ÉS ANKARA 

KÖZÖTT?
Róma, Január 13. (TP) A ,,Messagg»ro" 

* brit propngandnszerkezet groteszk mü­
vének torija azt az angol részről érkezett 
híresztelést, hogy az utóbbi Időben állltó- 
ag köze'edés tapasztalható a Szovjetunió 

és Törökország között. Az olasz lap úgy 
véli, hogy Ankarában még nem ment fe­
ledésbe ez a tervezet, amelyet annakide­
jén Motetov nyultott át a Führernek és 
■>mclynr.k érfc'méhen a Szovjetunió «lton- 
őrzést gyakorolna a Dardanellákon.

A NÉMET KÖZÉLELMEZÉS 
RACIONALIZÁLÁSA

Berlin, január 13. A közélelmezós to­
vábbi racionalizálása céljából életbelép 
telelt Intézkedés folytán hétfő óta n heti 
két hústalan nap mellett két napon a 
vendéglők és egyéb étkező helyiségek he­
tenként kétszer, hétfőn és csütörtökön az 
úgynevezett tábori konyharendszer sze­
rint szolgálnak fel. Ez egytál ételből áll, 
amelyet a tábori konyha receptje szerint 
fognak elkészíteni. Ez az Intézkedés a 
nagy megtakarítás mellett lehetővé teszi 
a fogyasztás iránvílását Is otykénnen, 
hogy előírja a táplálkozás szempontjából 
jó, de a közönség óllal kevesebb előny­
ben részesített egyes ételfajták fogyasz­
tását, mint pl. az árpa, zab és daraleve­
sek, amelyeket a vendéglők galuskával 
zoleálhnlnnk fel. Erállnl Jelentős megta­

karítások érhetők cl különösen a zsír.
bús és főzelék terén is. (MTI)

Alkalmazottak 
nyilvántartási könyve 
melyet minden iparos.
kereskedő és váFa’at 
vezetni tartozik, 
a törvényes rendelkezéseknek megfelelő rovatozással 10, 20.

50 és ICO lap tartalommal már kapható a 

„Méliusz” 
könyvkereskedés közismert szaküzletében

Lábszár ős bordatörést szenvedett 
«9V vasúti rakodó munkás

A megkeményedett és megfagyott hó 
si’ityos szerencsétlenséget okozott Kedden 
délután a MÁV pályaudvaron. László 
Sándor 30 éves Szent Anna-utca 40. sz. 
alatt lakó munkás a teherpályaudvaron 
nagyobb ládákat rakott ki többed magé- ; 
vaí n vasúti kocsikból. Amikor egy hét, j 
venöt kilós ládát akart kiemelni a vag- 1 
gonból, a síkos, fagyos havon megeső j 
szolt és elvesztette egyensúlyát. A nagy j 
teher a válón volt s így nem ludott ide- ' 
jében megkapaszkodni sem, hanem végi; 
zuhant a havon. A láda ráesett László | 
Sándorra, aki nem is tudott ezután a I

Féltékenység! tragi komé dia
szskrényhebuvássaF. ba’tázássa! és Ie’arl,'z?étáss3l

A kislarcsnl csendőrség körözőlevetet 
adott ki ifjabb Bacsa Lajos 26 éves kő 
inííveslegény ellen, aki — a körözőlevél 
adatni szerint — két nappal ezelőtt véres 
merényletet követelt el Kistarcsán Mád' 
Józsefné 42 éves asszony és 19 éves Má­
ria nevű leánya ellen. Fejszével támadt 
a két nőre, mindkettőjüket súlyosan meg­
sebesítette.

Tegnap este a detektívek a keleti pá­
lyaudvar környékén felismerték és elfog­
ták. Bevitték a főkapitányságra, ahol kü­
lönös vallomást tett, hogy tulajdonképpen 
nem Ő támadt a nőkre, hanem azok tá­
madták meg baltával, ő csak önvédelem­
ből csavarta ki kezükből a fejszét és 
védekezőén támadt rájuk. Valóban tele 
is volt kisebb nagyobb sérülésekkel, nme 
lyek baltacsapásokra vezethetők vissza.

Elmondotta, hogy a véres drámát nz 
idézte elő, hogy ő egy alkalommal meg­
győződött arról, hogy anya és leánya 
visszaélnek az ő jóhiszeműségével és hiá­

Három igaz szó 
ha kér», tegyen

BURG FOTO ffiSTC
A jnpAn csapatok elfoglalták Tarakan 

szigetét
Tokió, Januar 13. (Német TI) A csá­

szári főhadiszállás jelentőse szerint Japán 
háténál cgysfgck clfoghilták a Menmlo 
(Cclebcai-sztgel) melletti Kakas repülőté­
rit is elpusztítottál, rnjta hét nngv hom- 
In.zÓHépet. (MTI)

Zürich, január 13. Ralávláhól érkező 
jelentések szerint hivatalosan közölték, 
hogy a japán csapatok megszállása előtt 
ejtőernyősök ereszkedtek le Tarnkun szi­
getén, hogy megakadályozzák az otttrvö 
petróleum mezőkön a rombolást. A köz­
lés szerint a hollnndlndlal utászok fel 
gyújtották n tnrnknnl olajkutatóit és 
készleteket. (MTI)

Tokió, január 13. (OFI) A japán csa­
patok január 11-án foglalták el Tnknran 
szigetét. Ezen a szigeten évente 700 ezer 
tonna kitűnő minőség« és Diesel motor 
hajtására alkalmas, finomítás nélkül 
azonnal használható olajat termelnek. 
(MTI)

Tokió, január 13. (OFI) A Tokióba be­
futott legfrissebb értesülések szerint a 
japán canpatok továbbra Is erőteljesen 
törnek előre a malájt félszigeten. A Ja­
pán etőhndnk kedden délután benyomul- 
trk n Selangortól délre fekvő Ncgrl Sem- 
bllan államba. A brit hiúink rendezetle­
nül vonnlnak vissza .Inhori- felé lejtő sík­
ságon. (MTI) 

maga erejéből felkelni, hanem társai siet­
tek segítségére és így emelték ki a láda 
alól. Tekintettel arrű, hogy a szerencsét- 
lenül járt munkás súlyos oldal- és lábfá­
jásról panaszkodott, kihívták a mentőket 
akik nyomban ki is szállították László 
Sándort a klinikára. Itt aztán megállapí­
tották röngtenvizsgálattal, hogy a bal­
eset következtében egyik lábszára eltört 
László Sándornak, úgy szintén három ol­
dalbordája is betört. Miután orvosi keze 
léssel és gipszkötéssel ellátták, saját ké­
résére lakására szállították.

ba hitegetik, féltékenységének komoly 
alapja van. Egyszer elrejtőzött a lakás 
egyik szekrényében és onnan leselkedett 
a két nő után. Ekkor Mádi József, az apa 

s a leány bátyja is otthon volt.
Három nappal ezelőtt Barcsa Lajos va­

lamiért összetűzött a két nővel és sze­
mükre hányta viselkedésüket, amit a 
szekrényből meglesett.

Amikor elmodotla, hogy a szekrényből 
megleste őket, n két nő rátámadt és két 
ségbevonta, hogy a magas férfi beférne a 
kis szekrénybe, ö erre, hogy bebizonyít­
sa szavainak igazát, beállt a szekrénybe. 
Ekkor hirtelen rázárták az ajtót, azonban 
ő belülről kinyomta, mire baltával rátá- 
mndtak. Dulakodás támadt közöltük, 
nagynehezen vette el tőlük a baltát és 
közben sebesítelte meg a két nőt.

Ifjú Bacsa Lajost a főkapitányságon 
őrizetbe vették és átadják a kistarcsai 
csendőrségnek. Mádi Józsefnél és leányát 
e&y pestkörnyéki kórházba vitték.

Tokió, január 13. (Német TI) A japán 
csapatok tovább folytatják a Hatóan fél 
szigeten körülzárt több amerikainkból ál­
ló ellenséges erők bekerítését, jelenti a 
toktól Asalit Stinbun harctéri tudósítója 
Olangnpöból. Az ellenséges erők az elmult 
hetekben megvert északanierlkal hadosz­
tályaiból tevődnek össze, amelyet part 
menti tüzérség és néhány harckocsi erő­
sített meg. Az amerikaink nélítíny helyen 
támadást kísérellek meg, amelyek azon­
ban teljesen tervszerűtlenek és balástu- 
Imink voltak. (MTI)

Tokió, január 13. (Német TI) Hivatalos 
jelentés szerint a japán haditengerészet 
különleges megszálló alakulatai Celebes’.' 
kiteli partján Is eredményes partraszál­
lást hajtottuk végre és a sziget északke­
leti csúcsán megszállták Kema városát. A 
léglhareok folyamán a Japánok hét ellen­
séges hombázógénet lőttek le. Mós japán 
egységek megszállták Tonennot. amely 
Mrnndótól délkeletre fekszik. (MTI)

Tckló, január 13. (Német TI) Bnlnnnl 
(elöntés szerint Japán felderítő repülök 
ósznknmerlknl csnpatszittlltóhnjókal vet 
lek észre Cnrc'ldor erődjének közelében 
és a Bálnául félsziget dőlt tengerpartján. 
A hn'ók bizonyára arra szolgálnak, hogy 
elszállítsák rajtuk a Fülön-szlgcleken le­
vő amerikai csapatokat. (MTI)

EREDMÉNYES JARÖRTEVÉKENYSE- 
GEK A KELETI ARCVONALON

Berlin, január 13. (Német TI.) A ke­
leti arcvonal egész szakaszán hétfőn 8 
10 tokos hidegben általában nyugalom 
honolt és csak egyes helyeken folytak e'ö- 
őrs csatározások Tangarogigl északkelet­
re tlibb kisebb járőr és rohamcsapat kö­
zött, mig egy a nőmet vonalakhoz köze­
ledő ellenséges csapatot még idejében vis­
szaverlek, egy német Járőr benyomult a 
szovjet előőrsök közé és több fogollyal tort 
vissza, gy másik helyen egy SS roham­
csapat benyomult az ellenség áfásaiba és 
felrobbantott három fedezéket. Karkowtól 
keletre ugyancsak eredményes vállakó­
zást hajtott végre egy német rohamcsa- 
pat egy bolsevista támaszpont elten. Két­
száz szovjet katona esett cl, S3 fogságba 
esett, míg a néme* v-’T’-teg csekély vol!,

NÉMET LUGITAMADAS
BRIT KATONAI CÉLPONTOK ELLEN

Berlin, január 13. (Német TI.) Német 
harc (repülök a brit szigetek és szomszé 
ilos tengervidék felett végzett nagyszabású 
felderítő tevékenységei során január 12-én 
nappali támadást intézlek az északkelel- 
angliai tengerparton fekvő katonai cél­
pontok ellen. Miután töhb bomba pusztító 
munkát végzett a megtámadott célpontek 
han, a német gépek alacsonyra ereszked 
tok és onnan pásztázták végig tűzfegy­
vereikkel a had'szemponthól wómottevi 
berendezéseket.

FINN HADISIKEREK
Helsinki, január 13. (Német TI.) A ja 

nuár 12-1 finn hadijelentós közti: A ka 
réüai föfdszoroson nem történt nevezete­
sebb esemény. Az aunusi földszoroson 
hosszú harcok árán elfonla'ttink egv szí­
vóson védett hadállást. 2840 szovjet kato­
na esett Itt fogságba. A keleti arcvonal 
déli fe'ében csapata’nk 6 napos küldetem 
árán meghiúsították az ellenségnek arra 
irányuló kísérletet, begy az Onega tó 
északi pariján fekvő Povenca városát visz- 
szavegye. Szétszórtuk és Jórészt megsem­
misítettünk két szovjet gyalogezredet, va- 
Irrnint egy hótalpas dandár négy zá’z'ó- 
alját. Néhánv ellenséges zász'óa'jat erösi 
fősekkel együtt az ii'olsó szál emberükig 
fclmorz'n’tul'. (F1TI

GJ*7T?T -

A PÉTERFIA EGYHÁZRÉSZ 
NYÚL A Sí KÖRZETÉBEN

Január 11-én, vasárnap délután 5 
órakor tartotta a Pét-erfia-rtryhát- 
rész nvulasi körzetének ezévi első 
szeretetvendégséfí'ét. A meleg, ben- 
sőséges hangulatú iinnepélvt Sze­
nes László, a nagyerdei egvházréazi 
körzet lelkipásztora nvltotta meg. 
Utána Szabó Gábor püspöki titkár 
tartott „Az ószövetség szépségei“ 
címen nagy figyelemmel kísért ér­
tékes előadást. Az ünnepélyen 
Morgó Panna és Mányi Piroska 
loánvköri tagok szavalatokkal, a 
kollégiumi tanítóképzőintéezt ének­
kara pedig Magyarossv István ve­
zénylésével énekszámokkal mtiköd- 
tek közre. Az flnn^nól.v Szabó Gá­
bor imájával íit ■-2..

ÁBRÁNYI EMiL OPERÁT 
KOMPONÁL A BIZÁNCBÓL

Nagyon érdekes megbízást adott 
Operaház Innocent-Vincze Ernőnek. Op 
raszöveget irat vele. Herczeg Ferenc ,.B' 
zánc“ című drámájából, tekintettel arm, 
hogy Herczeg Ferenc engedélyt adott Ah- 
lányi Emilnek, hogy müvéből operát ír­
jon, még ebben az. évben el fog készíilm 
a nagy munka, mert jövőre az Operahál 
színre akarja hozni lícrezog Ferenc mö’ 
\ét. Az operai átdolgozásról Innocent- 
Vinczo Ernő a következőket mondotta:

— Ilerczeg Ferenc szövege annyira re- 
nei, hogy nem lesz nehéz feladat belőle 
opernszöveget csinálni. Az átdolgozásban 
öt képre osztom a drámát s jelentős vál 
fozás c?ak az lesz, hogy az, amit a ián 
prózai formájában Iréné császárné 
mond Zenobiának, az megelevenedik a 
színpadon, továbbá behozom a szfnnadr« 
Mohamedet, a szultánt is, aki a Bizánc 
prózai formájában nem lépett a színre 
Végül felhasználom a szegedi ünnepi Já 
tókok újítását Is, azt, hogv n mfí végi'n 
a bizánciak a császári palotából bevonul 
nak a templomba. Konstantin szerepe te* 
t op lesz, Irénéó szoprán, Hermáé szinté” 
Igyekszem, hogy Herczcg Ferencnek az”»4 
a mondatni, amelyek a próznl műnek vn 
lóságos gócpontja, az operai formában 
sértetlenül megmaradjanak s belől"' 
egy-egy nagy ária terebélyesedjék ki
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ti égy mázsás vadkant lőttek 
Hajdúszoboszló határában

Kellemetlen, de jól végződő ka­
landban volt része a múlt nap Haj­
dúszoboszló határában Kircsl István 
nié=záros mesternek.

Kedden délelőtt egy nagyobb kül­
döttség jelent meg fíósó István alis­
pánnál, annak tagjai mesélték el a 
következő Izgalmas történetet. Hét­
főn délelőtt Kircsl István mészáros 
mester a hajdúszoboszlói Pityer! 
szöllöskertben tartózkodott. Amint 
kint járt a ezőllőben, gyanús moz­
gást vett észre nem messze. Rémül­
ten vette észro, hogy három hatal­
mas vaddisznó keresgél a hóban, s 
mit sem sejtve durják a szellőtöké- 
két. Kircsl beszaladt a présházba, s 
kihozta puskáját. Célbavette a leg­
nagyobb állatot és lőtt. A lövés ta­
lálta ugyan a hatalmas vadkant, 
de nem volt halálos, ellenben a 
vaddisznó tartókat futva, vérben- 
íoryó szemekkel Kircsl felé rohant. 

A másik két vaddisznó ugyanekkor 
megfordult és elvágtntott. A mészá- 
rosmester szerencsére nem vesztette 
el lélekjelenlétét. Ismét célzott a 
vadkanra. A lövés most az (illat két 
szeme között a koponyába fúródott 
bele. Vad hörqés hallatszott, s a ha­
talmas vadkan Kircsl lába előtt pár 
lépésnyire összerogyott. A havat 
nagy helyen pirosra festette a vad­
disznó vére.

Kircsl István a vadkant beszállí­
totta a városba, ahol érthető feltfl- 
nést keltett. A vaddisznó hossza 
centiméter, agyara L? centiméter 
hosszú, súlya pedig mintegy négy 
mázsa.

A feltevések szerint a három vad­
disznót valószínűleg a nagy havazá­
sok hajtották le az Alföldre a Felvi­
dékről. Eddig nem akadtak nyomá­
ra az elmenekült két vaddisznónak. 

• forma számarányt! volt, csak a ki- 
■ vitelben az 1940. év eredményesebb 
j volt az életuntakra, óriási a balese­

tek száma, az elmúlt évben ugyanis 
1613 volt a bejelentett balesetek 
száma, megelőző évben közei négy­
százzal kevesebb.

Natf,V általánosságban a vagyon 
elleni hűneeelekinények is körűibe- 
lüi ugyanolyan mérvűek voltak, 
mint egy évvel előbb. Sikkasztás 
1910-ben 296, tavaly 35a, csalás 241, 
illetve 239, óriási javulás mutatko­
zik ezek mellett a zsarolási bűncse­
lekményeknél. Míg egy évvel előbb 
111 zsarolás történt, addig tavaly 
csuk 55.

A lopások száma azonban óriási 
mértékben ugrott, mert 1940-ben 
917, 1941-ben pedig 1223 ízben tör­
tént a tábla területén.

Erdeeks megemlíteni, hogy az el­
múlt évben két olyan bűncselek­
mény fordult elő, amely a korábbi 
években nem szerepelt a bűnügyi 
krónikában. Az egyik ■ légvédelmi

FERENCJŐZSEF
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kötelezettség elmulasztása vagy 
megtagadása következtében elköve­
tett bünjHelekinóny, amely 43 eset­
ben fordult elő, a másik pedig a 
fajgyalázás bűncselekménye, Ez 
1940-ben egyáltalában nem szere­
pelt a krónikában, 1911-ben azon­
ban már két ízben előfordult

Ez a beszédes bűnügyi krónika 
mindennél jobban bizonyítja, hogy 
a bűncselekmények jó és jobb idők­
ben egyaránt előfordulnak, nem 
kell ahoz sem világháború, seri 
gazdasági krízis, mert aki hajlamé*» 
a bűnözésre, azt az alkalom még- 
Inkább felbátorítja.

fiz élő és vágott baromfi és haromlMermő’íeX legmíjisatú 
termelői, kereskedői és fogyasztói árának megalapítás!

Török Tibor tanítóképző intézel! igazgató a költők 
nevelőbe ásáról tarlóit előadást a Szülők Iskolájában

Az elsőfokú iparhatóság közli a város • 
lakosságával, valamint az élő és vágott 
baromfiakat forgalombahozó piaci áru- 
sokkal ás kereskedőkkel, hogy a 60300— . 
1941. ÁK számú, valamint az 51411—1941 ’ 
_'-b. /Uv számú rendcletck alapján az élő ? 
és vágott baromfi, valamint a baromfi 
termékek legmagasabb termelői, keres­
kedői és^fogynsztői ára n következő :

Élő baromfi : piacon kirakodó keres­
kedő és termelő fogyasztókkal szembeni 
legmagasabb eladási ára. Csirke 2.GO P 
kg, kacsa 2.G0 P, liba 2.80 P. tyúk 2.10 P, 
pulyka 2.10 P, gyöngyös 2.10 P kg ként. 
Kereskedői nyílt «árusítási üzletben csir­
ke 2.C5 P, kacsa 2.G5 P, liba 2.85 P, tyúk 
2.15 P, pulyka 2.15 P, gyöngyös 2.15 P 
kg-ként.

Vágott knppnsztott baromfi béllel• 
Piaci kirakodó koresekedő és termelő fo- 
Jv.a.S7tókk.nl szemben legmagasabb ára : 
csirke 3.30 P, kacsa 2.90 P, liba 3.20 P, 
ívűk 2.50 P, gyöngyös 2.50 P, kg-ként. — 
Kereskedői nyílt árusítási üzletben cslr- 
ke 3 50 P, kacsa 3.10 P, liba 3.10 P, tyúk | 
2.70 P, pulyka 2.70 P, gyöngyös 2.7Ö P 
kg-ként. I

A vágott tyúkra és csirkére megállapí­

Növekedett az árdrágítás! 
bűncselekmények száma

és eredményesnek voltak az öngyil­
kosságok az elmúlt esztendőben

Rünflgyl krónika az elmúlt évi bűncselekményekről
Régi igazság az, hogy a bűnügyi 

statisztikából sok mindenre lehet 
visszakövetkeztetni. Ahol sok a bű­
nözés, ott nyilván kell valami kü­
lönös oknak is lenni, ami szinte ész­
revétlenül, talán sokszor akaratlanul 
is befolyással van a bűnözésre, 
vagy legkézzelfoghatóbb formában 
a példaadásból, esetleg kisebb mér­
tékben az egyéni hajlamosságból 
adódnék. Talán mindenekfelett az 
egyének vagyoni vagy gazdasár' 
helyzete az, ami a bűnözésben e’*' 
rendűén Indító tényező.

A. debreceni királyi ügyészség az 
elmúlt nanokban állította össze a 
debreceni királyi tábla körzetébe 
tartozó hatóságoktól vagy egyének­
től n királyi ügyészséghez beter 
jesztett ügyek múlt évi statisztika 
mlatait. A múlt évben összesen 877 
aktát iktatott a debreceni király’ 
ügyészség Iktatóhivatala, ezzel 
szemben egy évvel előbb, vagyis 
1940-ben csak 6641 ügydarab érke­
zett nz ügyészséghez. Ebben n szám­
on valamennyi bűncselekmény 
"enne foglaltatik. Mármost, ha a 
set esztendő számadatait összehn- 
'"nlítjuk, azt találjUK, hogy több 
Jmnt kétezerrel veit az elmúlt év­
en tiibb bűncselekmény, mint ta­

va) v.
Fnnek egyszerű és világos oka 

í’edlg az, hogy főleg a közellátrts 
"Utasítása érdekében hozott romié- 
'.lek az elmúlt évben láttak napvi- 

•;,got. vagy az ellenőrző« ekkor sú­

tott ár a baromfinak kibelezve történő 
eladása cselén 7 százalékkal magasabb 
lehet.

A liba és kacsa bontásából származó 
termékek legmagasabb ára a következő : 
máj háj nélkül 45 dkg-on felül 9 P. 30 - 
45 dkg-os 7 P, 30 dkg-on alul és silány 
minőségű ß P kg-ként. Háj 5.80 P, bőr 
4.60 P, bélzsír 5.20 P, aprólék 1.30 P, liba 
zsír egalizált 7.20 P, libazsír nem egali- 
zállzG.2O P, tepertő 7 P, mell bőrrel és 
csonttal 3.80 P, mell bőrrel csont nélkül 
4.40 P. mell nyúzva csonttal 3 40 P, hát 
bőrrel, combbal 3.30 P, hát nyúzva com!» 
bal 2.50 P, hat nyúzva comb nélkül 1 50 
P, comb bőrrel 3 80 P. comb bőr nélkül 
3.10 P kg-ként.

Közintézmények, betegellátó és jóté­
konysági intézmények, szanatóriumok, 
internálások, iskolák, vendéglátó üzemek 
és egyéb fogyasztók részére történő Vl­
adas .cselében n vágóit és koppaszlolt ba­
romfi béllel megállapított le•Jmágasabb 
fogyasztói árából, valamint a liba- és ka­
csabontásból származó termékek legma­
gasabb fogyasztói árából 3 százalék en­
gedmény nyújtandó.

Elsőfokú Iparhatóság.
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lyosbodott s így a bűncselekmények 
— amelyek talán korábban is meg­
történtek — ekkor kerültek az igaz­
ságszolgáltatás elő. Hogy csak egy 
szemléltető példát említsünk, míg 
1910-ben 161 árdrágítás! bűnügy 
szerepelt az ügyészség Iktatójában, 
addig a múlt évben 713, ami azt 
mutatja, hogy az árdrágítás! bűn­
esetek óriási mértékben növekedtek 
meg. Ehhez a bűncselekmény köré­
hez tartozik az áruelrejtés, amely 
1940-ben egy ízben sem fordult elő, 
tavaly már negyven esetben.

A „véres“ bűncselekmények szé­
na körülbelül ugyanolyan nívón 
ill, mint egy évvel előbb. Bár gyil­
kosság a múlt évben négy esetben 
történt s azt megelőző évbon pedig 
•yak egy ízben, adidg a szándékos 
niberlilések száma 23-ról 25-re 

emelkedett. Ugyancsak az ember- 
■let ellen elkövetett bűncselekmé­
nyek közé tartozik a gyermekkité­
tel, amely szintén négy esetben for­
dult elő a múlt évben, bár azt meg­
előzően csak egy ízben.

Eg.v látszólagos örvendetes Javu­
lás mutatkozik az öngyilkossági 
eseteknél, mert míg 1940-ben 148 
öngyilkosság történt, addig 1941 
ben csak 97. A látszat azonban éh­
ben nz esetben Is csal, mert ezzel 
szemben kísérlet az Idén 135 eset 
ben fordult elő, 1910-hcn pedl t 
csak 86 Ízben. Itt tehát arra kel' i 
gondolnunk, hogy nz öngvilkossáir 
szándék mindkét esztendőben égi 1

A. Szülők IskolAjihiak előadássoro­
zatán kedden délután 6 órai kezdet­
tel az Ipartestület dísztermében 
Törölt Tibor tanftóképzőintézeti 
igazgató tartott nagy érdeklődéstől 
kíséret előadást „Költők nevelöhatd- 
sáról az egyénre és a nemzetre“ cím­
mel. Az előadást a Kossuth Dalkör 
énekszáma nyitotta meg. A dalárdát 
Sziklay Ede karnagy vezényelte 
nagy hozzáértéssel s utána dr. Veres 
István tanügyi főtanácsos üdvözölte 
a megjelenteket.

Török Tibor előadásának beveze­
tésében rámutatott azokra az ön­
kénytelen tényezőkre, amelyek a 
gyermek, a serdülőkorúnk fejlődé­
sére befolyással vannak és lehetnek. 
Kiemelte ezek közül az olvasmányok 
nevelő értékét. Azt, hogy az olvas­
mányok jó és rossz irányban is mi­
lyen hatással vannak a nevelésünkre 
bízott gyermek életében. Többek 
között ezt mondotta : „Hn rtgv, ma 
az ezerarcú és ezergondú életben 
volna rá biónk. érdemes volna — egy 
ember fejlődésében a reáözönlő ha­
tások eredményét, formáló erejét fi­
gyelemmel kísérni. Mogdöbbenve 
krl'one tapasztalnunk, hogy ezek 
között a hatások között müven feje-

■MM»——»- I I II

TanúcsUiés az árpád téri egyiiázrészben
Január 12-én ertr 6 ómkor tartotta 

aj Arpádtéri Református Egyhérrész ne­
gyedévi rendes tanácsülését a gyülekezeti 
teremben dr. Hegyaljai Kis» Géza vezető 
lelkipáwtor és Kovács Lejön m. kir. pos- 
tuigazgató, gondnok elnökletével a tanács­
tagok tömeges részvétele mellett. Éneklés, 
Bibliaolvasás és imádság után Harsány! 
Imre mint a legidősebb presbiter kórt szót 
fa a tanács nevében meleg érzésekkel kö­
szöntette a vezető lelkipásztort abból az 
alkalomból, hogy a Debreceni Református 
Egyház Presbitériuma nz V„ik fizetési 
osztályba léptette elő és üdvözölte Kovács 
Lajos gondonokot, akit a Kormányzó Ür 
tényleges postaigazgatóvá nevezett ki ős 
a Vl-lk flzolósl osztályba lépett elő. A ta­
nácstagok lelkesen ünneprltók nz elnök­
séget.

Ezután Atza'ós Imre ny. honvédtiszt- 
holycttca. pénztárnak torjonztolto elő a 
multóvi zárszámadás ón az idei kölsóg- 
vet&rt. A tanácsülés mind a kettőt elis­
merése mellett elfogadta, Aszalós Imre pe­
dig benyújtotta lemondását azzal az In­
doklással, hogy már 10 éve viseli az egy­
házrósz pénztárnoki tisztségét A tanács­
ülés meleg ünneplésben részesítette 10 évi 
szolgálata utón pónztárnokát és leljen bi­
zalmáról biztosítva továbbra la ráruházta 
a pónztárnoki tisztséget. Ezután a ’eAI- 
pánztor terjesztette elő negyedévi jelen­
tését. Az egyhözrószl élet minden rnozza- ' 
natára kiterjedő beszámolót a tanácsülés . 
<■ c linnirútne tudomásul vette F’isnie A | 

i delmi helyet foglal el az olvasmá- 
j nyok, az írók, a költők reánkgyako­

rolt hatása. Beszélt aztán az egyéne 
gyakorolt hatásokról. Arról, hogy a 
költők, az írók milyen hatással van­
nak az egyes ember életére, stílusá­
nak kialakulására, érzelmi megnyi­
latkozásaira, akarati ténykedésére 
Majd áttért a közösségek írányfthe- 
tós-ágára. A nemzet életében nyilvá­
nuló befolyásolhatóságra. Érdekes 
példákat hozott fel arra, hogy a 
nemzetek érzületi átalakításában mi­
lyen fontos szerep jutott a költők­
nek. Előadása további részében az 
olvasás helyes útjairól beszélt, máj 1 
befejezésül rámutatott arra a súlyos 
felelősségre, nmelv a szülőket, neve­
lőket terheli az olvasmányok meg- 
válogatiísánál és ellenőrzésénél. Az 
előadást n jelenlevők nngv figyelem- 
mol és érdeklődéssel hallgatták vé­
gig.

i Az előadás megtartásáért dr. Ve- 
! rés István tanügyi főtnn*<’«os mon­

dott köszönetét, majd közölte, hegy 
az előadást pénteken délután 5 óra­
kor a MÁV mühelytelepen, vasár­
nap délután 4 órakor pedig a Nyú­
lási állami iskolában ismétlik meg.

tnyilvá-itotta a tanácsülés Soós )"e- 
renené, ái’impenztári főtanácsos najbiek 
a Nőugylot pénzfárnokánnk, hűséges mun­
kájáért. Azari Imre harangozó, penzbe.zs- 
dő járulexat a gyülekezeti terem tlrzlír - 
tartásáért kérésének megfelelő, g fel­
emelte az egyház.e-' taná'.s.

A lelkipásztor előterjesztette az Arpád- 
eéri templom fűtésének nehé'sépest ' 
templom kupolája 14 méter mi-as n s 
templomnak 13 ajtaja van. ezért a tomp 
fűtési kérdéseinek tökéletes megoldásári 
alig lehet gondolni. Az egyház központi 
-czetosage ideiglenesen kijavította a fii. 
tókúszülékot. Az egyházrészi tanács ágy 
határozott, hogy a téli időszakra lezárat­
ja a templom hátulsó ajtajait, mindenki 
a homlokzati ajtókon járjon be, az egy­
ház központi vezetőségét pedig nyomaté- 
kosán arra kéri, hogy ebben nz évben lás­
sa e! a templomot megfelelő fűtést készü­
lőkkel. Ezután a tanácsülés egyhangúlag 
megválasztotta póttanácsosoknak a követ­
kezőket : Gera Katalin, Comhos András, 
Horváth Ferenc. Horváth Ferencné, Nccy 
Gáborné. Nemes Nagy József, Name» 
Nagy Józsefné, Prém Ferencné, Szabó 
Róla, Szabó Miklós, Szilét János, Vámost 
Ferenc. A tanácsülés felhatalmazást adott 
a Nórgylctnek arra, hogy a szegény fs- 
kciáook ezidei felruházására az anyagot 
szerezze be és ntnsftottn a pénztémokot 
hogy a azükségea pénzt előlegezze. A g> íi 
Isó nnokléssel óc imával *rt rége!

Jv.a.S7t%25c3%25b3kk.nl
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI l»AI1I IIIOl>A t Arany Ulk» 
«inlli félemelet «hol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
f» kérvényeket átvesznek minden ked 
den és rtiiltőrtliköa délelőtt 10-12 
óráig.

A PART KÉPVISELŐI KÖZELf Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelölt II 12 óráig.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig és délután 3 9 óráig.

PARTNAP minden hétfón délután IL-8 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ELE) 
PART vármegyei központjában. ■ deb 
recent Főlspúnl Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken déle'őtt 8 órától 
II óráig panasznap fog tartatni, mrl' 
alkalommal pártunk tagjai panasza! 
hat és kéréseikéi előadhatják.

fadiU&z'zütiU,
JANUAR 14.

1915. Ezen a napon Klecle-töl délnju- 
gatra Checíny-nél Kenyeres János volt 
gyöngyösi 6. közös huszárezredben fő­
hadnagy egy Igen fontos átmenő tál be­
szélő állomást rendezett be. Amikor pa 
ranesot kapott, hogy az előnyomuló el­
lenség miatt az álomást bontsa le, a fő 
hadnagy helyűi maradt. .Még snk jelen­
tékeny parancsot továbbított és csak az 
utolsó pillanatban, ellenséges tőrben épí­
tette le az állomást és vonult be ezredé­
hez az oroszok üldözése közben. Hűséges 
kölelességteljesítés példáját adta bajtár­
sinak.

— Dr. Nagy Béla tb. vármegyei 
HsztHűiigyész letette a hivatali es­
küt. Megírtuk a napokban, hogy 
Nagy Béla dr.-t, a debreceni Ügy­
védi Kamara elnökét Szilassv László 
főispán Hajdú vármegye tb. tiszti- 
'őü cry észévé nevezte ki. Dr. Nagy 
Béla kedden délelőtt megjelent 
Rásó István alispánnál és kezébp 
letette a hivatali esküt.

— Kinevezés. Az Iparügyi Mi­
nisztérium Török Ernő okleveles 
P’épé'ízmérnököt, kir. kerületi házi­
ipari felügyelőt m. kir. háziipari 
főfelügyelővé nevezte ki.

— Mlklóssy Gyula hajdú megye ’ 
útblztost Nagyváradra m. kir. gaz­
dasági felügyelővé nevezték ki. A 
m. kir. föl dm (ivei érügyi miniszter 
Miklóssy Gyula hajdúmegvei útbiz- 
tost m. kir. gazdasági felügyelővé 
nevezte k? Nagyváradra. MÍklóssy 
Gyula k * len utazott el Debrecen- 
• 51 s ma már elfoglalja állását 
Nagyváradon.

— A kistemploml egyhárrész központi 
b'bülaköro ma, szerdán délután 5 órakor 
n? egyházrész gyülekezeti termében (Ré- 
xész-tér 2.) összejövetelt tart Nagy Ist­
ván d ia k ón issziin főzeti lelkész vezetésé­
vel Előtte 4—5 ig varróéra.

— Hűtőházal cpítcH Szeged 330 ezer 
pengős költséggel, mely egyike lesz az or­
szág legmodernebbül felszerelt hű tobozai­
nak.

— Vallásos ünnepély az Ispotily-temp 
lombul. Ma dcluán 5 órai kezdettel val­
lásos ünnepély lesz az Ispotály-templom 
ban. Igét hirdet Erdei Károly segédjei- 
kész. Énekel Pankolay István tanítójelölt 
Szaval Ágoston Károly tanítójelölt. He 
gedül Nándor János tanítójelölt. Záró 
imát mond Birinyi János segédlclkész. 
(A templom fűtve van.)

— Az Ajtósl Dürer Céh grafikus 
művészek és grafika barátok egye­
sülete értesíti tagjait, hogy 1912 
január 14-én délután G órakor a 
Gambrinus-étterem vadász szobájá­
ban tartja meg szokásos havi össze­
jövetelét, amelyre vendégeket is 
szívesen lát az elnökség. Ez alka­
lommal felkéri az. elnökség tagjait, 
hogy az időközben készített mun­
káiból, valamint a beérkezett kará­
csonyi és újévi lapokból bemutatás­
ra néhány szép lapot magukkal 
lu zni szíveskedjenek. Az Elnökség.

DiBRELZtNI ÚJSÁG—HAJDUFÖU)

I llpus-clpö munkástakancs árainak megállapítása 
és a típus cipő árrende’el kiegészítése

Az AreSenörze« Országos Kormány- ! 
biztosának 50 139—VII a. 1941. súmú 
rendeleté alapján közhírré teszi az el&ő- 
fokó iparhatóság a típus cipő munkás 
bakancs árainak megállapítását ós a tí­
pus cipő árrendelet kiegészítését az aláb­
biak szerint t

A 209.800—1941. K. M. m.. rendelet 
alapján előállított kézműipari szín-tehén 
bőr tipus. munkáskabancsokra a követ­
kező egységesen alkalmazandó kisipari él­
adási árakat, valamint a kereskedők ál­
tal alkalmazható bruttó haszon mellett az 
alábbi legmagasabb fogyasztói árak álla­
píttattak meg ;

Férfi zsíros szín fehérbor munkásba - 
kancs vászon béléssel 39—16 számig kis­
ipari eladási ,ár r 30—. kereskedői haszon 
4.90 fogyasztói ár 31 90 pengő.

Fiú zsíros szfntehénbör munkásbakanrs 
\áczon1 »éléssel 35—38 számig kisipari el-

— A Mester-utcai egyházrész 
nuár 4—11. között Kolozsvári Kiss 
1 ászló egyházrészi lelkipásztor ve- 
zetésévfl egyetemes imahetet tar­
tott.

— A nyilastelepi egyházrész kül­
döttsége a polgármester előtt. A 
nyilastelepi egyházrész csütörtökön 
küldötteégileg keresi fel a polgár­
mestert s több fontos kérelmet ter­
jeszt elő. Kéri többek között a tele­
piek részére a cukorjegyek prakti­
kusabb szétosztását. Mezey Béla lel­
kipásztor elgondolása szerint kérik 
a jegyek postai kikézbesítését, ami 
nagyban megkönnyítené a telepi la­
kosok helyzetét.

— Az Ingyenes Tanácsadó-iroda az 
Egyesült Kér. Nemzeti Liga debreceni 
osztályában, mint ezt már több ízben kö­
zöltük, a sregénysorsú kér. egyéneknek 
minden hétköznapra eső kedden este 7 
órától 8 óráig a József kir. herceg-utca 
16. szám alatti házában teljesen díjtala­
nul ad ügyef-bajo» dolgaikban útbaigazí­
tást. felvilágosítást, vagy tanácsot. Az 
iroda vezetősége kéri az odafordulókat, 
hogy lehetőleg a hivatalos órák elején 
jöjjenek, mert 8 órakor a hivatalos órát 
— az iroda más elfoglaltsága miatt — be 
kelt fejezni.

— A kommunizmus mellett agitált az 
újszecedi rsbkerlben társai előtt Bácz Já­
nos 28 éves éovottmultú napszámos, aki 
hathónapos büntetését töltötte itt. Felelős­
ségre vonása 'és elítélése után dühében 
földhöz verte magát. Nem csoda, inert ra- 
boskodását másfél évvel mogto’Jták agi­
tátort működése miatt. 

A vorüs;:orcs~t?s irwnol tnnfclyam v \y7ett hrJ’jatól

adási ár 23 60, kereskedői haszon 4 — 
fogyasztói ár 27.60 pengő

A 209.800—1941. K. M számú rendelet 
j eredeti előírásától eltórőleg ni Anyaggaz- 
I délkodás Bőripari Bizottsága a munkás­

bakancsokhoz bedolgozásra nem csert»» 
báthasitást, hanem zsíros szintebénbört 
utalt ki s így az értók különbözet folytán 
nyerlek a fenti árak megállapítást.

.Amennyiben a jövőben a munkásbakan- 
csak a 209.800 1911. K. M számú ren­
delet eredeti előírásai szerint készülnek, 
úgy a 129357—6-1041. Á. K. számú ren­
deletben megállapított árak kötelezők. 
Ezeket az árakat az elsőfokú iparhatóság 
az összes belyilapokban a kormánybiztosi 
rendelet kiadása után közzétette

A kézműipari szintehénbőr tipus mun 
kásbakanrsokm fentiekben megállapító** 
árak 191! évi november hó 1 ón léptet- 
hatályba. Elsőfokú Iparhafóság.

— A Kollégiumi Diákszövetség 
15-én, csütörtökön este 6 órakor 
tartja rendes havi összejövetelét a 
Páll-söröző különtermében. Az ösz- 
szejövetelen előadást tartanak: D. 
dr. Nagy Sándor ,.A jég és tűzbiz­
tosításról“, Győry Lajos „Az erdé­
lyi bevonulás kollégiumi diákszem­
mel“ címen ad elő. A Páll-söröző- 
ben rendezett első összejövetel elé 
élénk érdeklődéssel néznek a Diák­
szövetség tagjai.

— Tíz zsidó törvény hatóság: tag man- 
mátuma szűnt meg Szegeden az idevo­
natkozó törvénye.' rendelkezés érvényesíté­
se során.

A KRITIKUS ÉLETKORBAN regge­
lenként éhgyomorra e«y-es»v pohár ter­
mészetes „FERENC JÓZSEF** keserű víz 
régcs-réertta bevált kitűnő házlszer. mely 
rendkívül enyhe hashajtó hatása kövei- 
kéziében huzamosabb használatra Is igen 
alkalmas, kérdezze meg orvosát !

— RovottmuHu betörőt tett áratahnaL 
’anná • nyíregyházi rendőrség Ilornyák 
Sándor 31 éves nyírségi születésű buda­
pesti lakos személyében. A múlt éjszaka 
1 és 2 óra között Oláh Anna nyíregyházi 
mosónő padlására tört be és a szárításra 
kiaggatott fehérneműt összeszedte. Nagy 
csomagjai miatt nz állomáson figyelmes 
lett rá a rendőr és mielőtt a hajnali vo­
nattal elutazott volna, előállították, mint­
hogy nem tudta magát kellőképp igazolni. 
Kihallgatása során kiderült, hogy bün­
tetett előéletű és Budapesten nem keve­
sebb, mint 15 bőrönd lopást követett p1. A 
nyíregyházi ügyészség fogházán-» kiérték 
a veszedelmes betörőt

családi értesítő
z--—" —>

Fazekas Jánosnak, a gróf Sem- 
sey-uradalom balmazújvárosi fel. 
figyelőjének okleveles gyógysze­

rhez leányát.
Editet

Dr. Salamon Béla 
szigetvári okleveles 

gyógyszerész..
V ___ _______J

— A Magyar Evangéliumi Munkássz#. 
vétség ispotályt csoportja ma. szerdán 
este 6 órai kezdetiéi összejövetelt tart. 
Az összejövetelen Sulyok Sándor egye 
térni gyakornok tart előadást.

— Elaludt a vonaton — egyik lábába 
került Dudás József 36 éves mezönyárádi 
lakos Mezőkövesdre utáltában a vonaton 
elaludt. Éppen túlhaladt az állomáson, 
mikor felébredt. Gondolt egyet és hirtelen 
kiugrott, hogy kevesebbet kelljen vissza- 
trya’ogoln'a. Oly szerencsétlenül ért a 
földre, hogy a robogó vonat egyik lábát 
térdben elmetszette. Mentők; szállították az 
egri kórházba, ahol sérült lábát amputál­
ták.

Barna Tibor verseskönyve. 
Barna Tibornak, lapunk fiatal köl­
tő-munkatársának most jelent meg 
,,Vallomás mollban“ című verses­
kötete. A könyvet, olvasóink rend­
kívül kedvezményes áron szerezhe­
tik meg lamink kiadAhivatalába:.

— Btmdalopással végződött epy cse'éd 
vizit Kovács Mária 20 éves sándorfalvv 
születésű cselédlány meglátogatta barát 

\ nejét, aki egy szegedi szövetkezeti igaz- 
i gáténál szolgál. Etmenőhon nem engedő 
' magát kikísérni. Nem volt feltűnő, hogy 
1 el akar tekinteni az etikettől. Kidoni" 
! azonban, hogy más volt a valódi ok. Az 

előszoba fogasáról leakasztott ugyan- 
egy 600 pengő értékű bundát „emlékül".

, Elzálogosítása Jtán 40 pengőt sclyemba- 
i lisnyára költött el.
i — Va»!av tánciskolában janu.i’
I 14-én diákok részére tűnctentá’’"'in 
í kezdődik. Kossntb-n. 11.
I — Száraz tésztafélék kötelező bejeién 

tése. Felhívom a város területén levő 
tésztagyárakat, valamint mindazokat a' 

; üzemeket kereskedőket, akiknek száraz 
tésztaféle készletük van, hogv a szára 
lésztofóóébő’ az 1942 január 14-én esk 
meglevő készletüket legkésőbb 1942 évi 
január 15-ón délelőtt 10 óráig a kozé’el 

’ mezősi ügyosztály központi irodájában. 
I az olt előz; lesen beszerezhető és 2 pél- 
’ d.invban V-'llífandó nyomtatványon ■’ 
■ következmények terhe mellett i--l*'nts.;’s 

be Polgármester.
— Xamcnyi Gyorsíró- és Gépíró- 

iskola elsőrendű irodai munkaerő­
vé kiképezi, levizsgáztatja, állásba 
ajánlja. Tanulás bármikor meg­
kezdhető. Batthyány-u. 1.

— 36 pár arany fülbevalót lopott F" 
bián Fvrencnó karácsondi lakos egy n”" 
zökövesdi ékszer üzletből. Oravásárlás ü! 
ügyével ment be és egy óvatlan pillanat­
ban kiemelte a kirakatból a táblát, mely 
be a fülbevalókat illesztették. A tulajdonos 
nemsokára észrevette a lopást, azonnal 
állomá.sra sietett ús ott még idejében ff ' 
’ merte az asszonyt. Dulakodásra került 
:i sor és a mindenre elszánt asszonynál 
■került egérutat nyernie s a mezőőr se­

gítségével tudták csak elfogni. Kátéét 
fegyházbüntetésre ítélte a törvényszék
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Gyúszrovat
Hudák András állami nyugbóres életé­

nek 84. évében elhunyt. Temetése csütör- 
• nk délután félnégy órakor lesi a H. b. 
ravatalozó teremből római katolikus 
,vjSjSzcrUirtással. Lakás : Pandur-u. 13. 
fehértói vállalata rendezi.

(jzv. Nagy Józsefné temetése ma dél- 
->5tt lesz Hajdúhadbázra végzett szállítás 
,tlín. Fehértói vállalata végzi.

Tóth József temetése ma délután lesz 
Hejdúszoboszlirs végzett szállítás után, 
fehértói vállalata végezte.

Danes Lajos ■ endéglős temetése haza- 
jjáliitás után szerdán lesz Vásárosna- 
mfnrban Danim temetkezés.

IfJ, Balogh János gazdálkodó temetése 
hazaszállítás után szerdán lesz Mikepér- 
.sCn Bankó temetkezés.

í ggflná ntlne«e*z0 0! ée haemrtw
' irégép. számoló-, sokszorosítógép
J jS8äO<ßV eiauan. gyári jóuIMwu
' fiU*** ® olrt. trógépmOnxerész megtér
! IPARKAMARA TELEFON: 17-03

—• Mezey Béla lelkipásztor, a nyi­
lastelepi egyház lelkésze szombaton 
Gödénvhiizára utazik, ahol szomba­
ton délután a leánykörben előadást 
• s vasárnap délelőtt pedig vendég­
szónoklatot tart,

— A Mester-utcai egyházrész feb­
ruár 8-án, előreláthatólag a Kollé- 
Mtim dísztermében, a Női Kör szer­
vezésében nagyszabású műsoros 
.-zeretetvendégséget rendez. Az ün­
nepélv tiszta jövedelme az egyház­
rész szegény gyermekeinek segé­
lyezését szolgálja.
- Uj olasz nyelvű tanfolyamok 

nz Olasz Intézetben. Az Olasz Inté­
zet igazgatósága ezúton is felhívja 
a közönség figyelmét arra, hogy 
:!Z intézetben új nyelvtanfolyam k 
kezdődnek kezdők részére. Tandíj 
nines. Uelratási díj 5 pengő. A tan­
folyamok május közepéig tartanak. 
.Ti íontkezni lehet az intézetben, dél­
előtt 11-től 1-ig, délután B-töl 8-ig. 
Hatvan-utca 2. Telefon 12—04.

— Az Állami gépjárművezető 
soffőr) tanfolyam a m. kir. Tech­
nológiai és Anyagvizgsáló Intézet­
ben (Budapest, Vili., József-körút 
>.i 1942 Január 20-án este fél 7 óra­
kor nyílik meg. Beírás és a felvé­
telhez szükséges űrlapok Kiadása 
naponta délelőtt 10—12 óra között 
az igazgatósági irodában. Igazgató- 
6Ug.

— Zsákbavnrrt holttestet találtak Ver- 
sailing mellett, A város közelében egy 
/sákbavarrott emberi holttest maradvá­
nyaira akadtak A Mákból kilátszott a 
halott keze. Eddig mindössze azt Indiák 
megállapítani, hogy egy kb 25 éves férfi 
holttestéről van szó. amelyet a gyilkosok 
ésszoda rabol lak.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
inai előadóestje. A tanfolyamon ma, szer­
dán, 14-ón újból megkezdődnek az elöadA- 
•°k. I). u. 5 órakor Jeney Endre dr.. egye- 
,fml ny. r. tanár tart előadást egéazsóg- 
'édelmtink legújabb sikereiről vetített ke­
nőkkel. Az előadás azokat az eredménye­
it mutatja be, amelyeket az egészségvé­

delem terén ért el az orvostudomány az 
utóbbi két évtized alatt. Az előadó pon­
tosan beszámol azokról az összegekről, 
melyeket az egészségvédelem céljaira 

fordítottak és betekintést nyerünk arra 
uézvo, hogy milyen célra szolgáltak ezek 
'Z összegek. A közérdekíí előadás, nmely- 
r,pk tartalma minden müveit embert ér­
dekel. bizonyára nagy látogatottságnak 
frvcnd majd. Utána 6 órakor Kelte*? 
Aladár dr. egyetemi ny. r. tanár tart elő­
adást a színek világáról. Reámutat arra, 
hogy egész életünket a színek világában 

iük le. Nagy festőművészek ösztönszo- 
megtalálják a helyes és öwsrhnng- 

?at(j® színösszetételeket. De a mindennapi 
pt |r gyakran állít minket hasonló fel* 

adat elé, már a ruházkodás, lakás, a d(- 
’dtófek színeinek Összeválogatáránál. Sú­
lyos hibáktól eközben csak a színtan tör* 
■ ■■nyelnek ismerete ment meg. Ezt céloz­
ott óppnn Kettosy Aladár dr. egyetemi nt 
T tanár kitűnő előadása, amely Iránt 

érdeklődés mutatkozik vArossiette 
professzor Igen szép vetített képek kel 

' kíséri clőndásAt. Az előadás a "Dóri
• nim termében lesz. Ez kitűnően vnn 

Az előadás teljesen IngycMÄ.

ß mechanikai és kézműipari tipus-cipök legmagasabb ára
Az Arellenörzés Országos KormAnvblz 

tosa 129.357-VI.—1941. számú rendeleté
zandó, gyári, 
alkalmazható

valamint a kereskedők által '
bruttó laszon mellett nr .

vei a mechanikai ís kézműipari lipus alábbi legmagasabb fogyavilói adási
cipőkre a kővetkező eßvsegescn alkalma árakat állapította meg •

A mechanikai típus elpft árai
gyári kereskedői fogyasztói

eladási ár haszon : ár :
Férfi munkás bakancs— — 39—«1 sz 24.50 r i.on p 29.40 p
Fiú munkás balyuics — — 35—33 sr 19 00 p 4 — p 23.60 p
Férfi box magas — — — 30—43 sz 30.— p 7.50 p 37.50 p
Férfi box reg. fekete — — 39—40 sz 28.50 p 7.10 p 35.00 p
Vgynnnz, barna — — — 39—40 S7 28.80 r 7.20 p 30.— p
Fiú fűzős fekete box — — 31—31 87 22.10 p 5.50 p 27.60 p
Fiú fűzős fekete box — — 35—38 S? 20.30 p 6.50 p 32.80 p
Női fekete lósevró magas — 35-—42 SZ 23.50 p 5.90 p 29.40 p
Ugyanaz, barna — — — 35—42 8Z 24.— p 6 — r 30.— p
Női reg. vagy pántos fekete 35—42 St 22.30 p 5 60 p 27.90 p
Ugyanaz, barna — — — 35—42 sz 22 00 p 5.70 p 28.30 p
Leány fűzős lósevró fék. — 31—34 SZ 20.20 p — p 25.20 p
Ugyanaz, barna — — — 31—34 s? 20.50 p 5.10 p 25.60 p
Ugyanaz, fekete — — — 35—38 87 24.— p 6.— p 30.— p
Ugyanaz, barna — — — 35—38 87. 24.40 p 6.10 p 30.50 p
Gyermek fűzős lósevró fekete

(flexibl) — — — — 23—20 87 14 00 p 2.90 p 17.50 p
Ugyanaz, barna — — — 23—20 SZ 14.80 p 3.— p 17.80 p
Ugyanaz, fekete — — — 27—30 SZ 10.20 p 3.20 p 19.40 p
Ugyanai. barna — — — 27—30 SZ 16.50 p 3.30 p 19.80 p

A kézműipari típus cipők Arai
kisipari kereskedői fogyasztói

eladási ár haszon ; ár :
Férfi munkás bakancs - 39—46 sz 20.— p 4.90 p 30.90 p
Fiú munkás bakan — — 35—38 sz 10.60 p t.— p 23.60 p
Férfi box magas — — — 39—40 íz 30.50 p 7.50 p 38.— p
Férfi box reg. fekete — — 39—40 S7 28.60 p 7.10 p 35.70 p
Ugyanaz, barna — — — 39—46 sz 20.10 p 7.20 p 36.30 p
Fiú fűzős fekete box —■ — 31—34 sz 22.10 p 5.50 p 27.00 p
Ugyanaz — — — — _ 35—38 S7 26.30 p 6 50 p 32.80 p
Női fekete lósevró magas — 35—42 sz 24.— p 5.90 p. H0 30.— p
Ugyanaz, bnrna — — — 35—42 sz 24.50 p 6.— p 30.50 p
Női reg. vagy pánt, fekete — 35—42 sz 23.— p 5.60 p 28.60 p
Ugyanaz, barna — —■ — 35—42 sz 23.50 p 5.70 p 29.20 p
Leány fűzős lósevró fék. — 31—31 sz 20.20 p 5.— p 25 20 p
Ugyanaz, barna — — — 31—31 sz 20.50 p 5.10 p 25.60 p
Ugyanaz, fekete — — — 35—38 sz 24 — p 6. p 30.— p
Ugyanaz, barna — — — 35—38 sz 24.40 p 6.10 p 30.50 p
Gyermek fűzős lósevró fekete

(flexible — — — — 23 — 26 sz 14.60 p 2.90 p 17 50 p
Ugyanaz, barna —• — — 23—26 sz 14.80 p 3.— p 17.80 p
Ugyanaz, fekete — — — 27—30 sz 16.20 p 3.20 p 19,40 p
Ugyanaz, barna — — — 27—30 -/ 10.50 p 3.30 p 19.80 p

A mechanikai gyárak kötelesek a láb 1 lúnböztetésül az eladási ár elé egy ,.Gy"
bdi talpába a fogyasztói eladási árat, \ betűt belevésni.
lamint n kézműipari termékektől megkü Elsőfokú Iparhatóság.

logószestély január 23.-án
A debreceni egyetem joghallgatói­

nak Jogász Ifjúsági Egyesülete ez 
évben is a hagyományokhoz méltóan 
rendezi meg az emlékezetes és a 
múltban mindig nagy sikerrel záruló 
Jogásizestélyét. Ebben az évben, — 
mint az az elmúlt év tapasztalatai 
alapján a lg jobbnak bizonyult, — 
ismét az Úri Kaszinó összes termei­
ben lesz a Jogászestély, mely most is 
a legszebb sikereket ígéri. A rende­
zőség az előkészítő műveleteket már 
megkezdte, a meghívók a napokban 
fogdák kimenni. A rendezőség az es­
tély kifogástalan rendezését szív­
ügyének tekinti és a siker érdekében 
mindent elkövetett eddig is. Az es­
télv január '.’3-án lesz. Meghívó 
igénvlés'k a Turul kerületi vezérsé- 
gének hivatalos helyiségében, vagy 
a 25-00 telefonszámon lehet bejelen­
teni.

Kérjük igentisztelt vendégeinket, 
hogy pontos megjelenésével meg­
tisztelni szíveskedjék, mert esté­
lyünket pontosan 9 érakor fogjuk 
megkezdeni

— Fiaink nliiltakH»érzésére áldó;- 
zunk két fillért ’ Kérjünk repülő 
bélyeget.

— Uj 11, siemélvc» vtn«gép n magyar 
légiforgalmii srolgélatában. A háború’ 
viszonyok közepette is szaporítják az egy 
re fellődö magyar légiforgalom gépállo 
mányit. A meglévő légiforgalmi gépek 
váltva teljesítenek szolgálatot a fenntar­
tott külföldi és enlélvi légivonabkon, »z 
ntns- és csomagforgalom egvre nő. . Az 
illetékes légiforgalmi tényezők új légifor­
galmi gépet rendeltek Németországban. 
Egy hárommotoros Ju. 32. mintáid 16 
személyes ntasgépre szélt a rendelés, me­
lyet a német reniilő'.'éplnar a háboríts 
szükségletek kielégítése idején is felvett 
A miwvnr lögiforrtfllom ni nagy gvpc 
nemrégiben készült el a .Iitnkers-mflvek 
nél Dcssailbnn. A gép néhány nnpon be­
lül szárnyon érkezik meg Budaörsre. Az 
ül légiforgalmi gép Ha - Juh lesz és n 
gépet a mnevnr légiforgalmi repíllé- 
egyik hősi halottjáról nevezik el. Az úi 
gépet megérkezése után nyomban szolgá 
Htbs állítják a magyar légivonalakon.

| — A Debreceni Piarista Dléksiüvetség
’ al 1942. év első felében is folytatja a 
■ másfélszázados Síéchcnyi-jublleuni alkal- 
1 mából megkezdett előadásait a szokásos 

havi összejöveteleken. Január havi össze­
jövetelünket 15-én, csütörtökön este fél 9 
órakor tartjuk a Gambrinus különtermé­
ben. Előadó ■ dr. Bátori József gimná­
ziumi igazgató „Széchenyi és a faji esz­
me. Összejövetelünkre _szövetségünk tag­
jait liozzálarlozóikkal és vendégeikkel 
együtt szeretettel meghívjuk. Dr. Bátori 
József flgyv. slelnök. Dr. Fábián Sándor 
főtitkár.

— Közmunkák Albániában — l)u- 
rnzzo új képe. Albániában mind na­
gyobb méreteket öltenek a köz­
munkák. Durazzo képe is rövidesen 
megváltozik. Az utakat kiszélesítik 
és új utakat nyitnak meg a közle­
kedés számára. Magánvállalkozások 
palotákat, házakat építenek, műhe­
lyeket és üzleteket nyitnak. A köz­
munkák közül különösen nagy fon­
tossággal bír az új csatornahálózat 
kiépítése, mely rövidesen teljeseit 
biztosítani fogja Dnrazzo védelmét 
az esőzések okozta károk ellen. 
Mindezek a munkák csak kezdetét 
jelentik annak a nagy közmunka­
akciónak, melyre az otasz kormány 
15 millió lírát szavazott meg. A vá­
ros nemrégiben új vízvezetéket is 
kapott. Tervbevett közmunkák: a 
Via Vittorio Emanuele Ili. kiköve­
zése. a Via Mussolini végleges ren­
dezése éa egy korszerű új piac lé- 
tysftése a város szivében.

— Minden hnzafius kereskedőnél 
kaphat reitlllíí bélyeget.

— Hirdetmény. A város tulajdonát ké­
pező s a Tisza bal partján fekvő „Dorog- 
niai fiiies" elnevezésű 23 kát. hold t88 
négyszögül területű ingatlan 1949. évi 
március hó 1-tói további 3, esetleg 6 évre 
a f. évi január hó 10-ín d. e. 9 órakor a 
városháza kistanácstermében tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen bérbeadásra 
kerül. Árverési feltétilek és közelebbi ada­
tok a II. gazdasági és erdészeti iigyoer- ! 
lálynál (városháza f. e. 19. szoba) hlvntn- i 
loe órák aluli megtudhatók. Gardasáet fa- | 
nácsnok.

Nagy sikerrel szerepel!
Bszmann Ferenc „Színes Magyar 

ülöm** előadásán a fővárosban
At előkelő 6s nagyBEAmú küRÖnndg zsú­

folás it; megtöltötte a budapesti Savoy 
flImsztnhAeat, ahol Aszma-nn Ferenc, a 
kitűnő debreceni fntomfivóee tartotta meg 
,,Színes magyar Alom“ címen Debrecen­
ben la jól lémért színe® fllmclőadáeAt. Ar 
anyag kivAlósAgát bizonyítja, hogy a kul- 
tuezmlniaztórium művAazclI oczlAlyAnak 
vezetőjóvol az ólén ezakhizottság hallgat­
ta meg az előadást, amit a minisztérium 
a magyar propaganda MolgálatAba kíván 
állítani. Az előkelő óa nagyszámban meg­
jelent kőlÖneóg között ott volt Los^onezv 
látván Államtitkár ée neje, valamint Zöld 
József minisztert biztos, h. polgármester. 
Radó Rezső kormányrötanáceos. m'ni.i?- 
terl biztos, mint a debreceni fo’o’dub el­
nöke. Előadás plőtt Undd Rezső rövid 
megnyitójában ismertette a fotokluh 10 
éves mutiki’ijAt. Fok olyan tehetségeket ne 
veitek, akik a külföldi nagy versenyeken 
fényes sikereket arattak. Meleg szavak­
kal emlékezett meg a város támogatásá­
ról és Kölcaev Sándor dr. po'^ArmeHor 
magatartásáról, ami által lehetővé vált 
hogv a fotokluh liven nagyszerű eredmé­
nyeket tudjon elérni.

Viharos tans focndta Aszmann Feren­
cet. aki a színes filmeket pgy ragyogóan 
szép macvar me^ köretében mutattla be 
Az előadó« rendkívül közvetlen és na gr 
hatású volt. Fzavs’t gyakran kitolta 
meg a tansvihar. O’van sikere vnlt hogv 
a rnoe-ielnnf o»»»ké»*fők nár nőre alntt nógv 
tOvábbf előadást kértek AszmonnfAI ak; 
e1őrniá»bafAlag e! ís földia a megh!vA*t. 
mert a megvár nemzeti "ondolat 
latéba Aúffnttq művészetét.

A na"v sikert arn,o*f . S’lnes magvar 
áb-yvri“ ntéft gn<>>vn> P«»r.
7Ak; <3 J. dr. T Tó-
7onf FA*enn dr. és
dnr p’itiaci fí1m;*»’t Ttd*Ati

ferippe* ,r'Rmr TCárntv- Pé”»*nr T-
ián. f?z"’’"s.v Kálmán ó« Vedas szí­
nes negafíviaival felezték be az előadást.

Munkára törvénvhntő.*ág| Jogú vá­
ros akr»* lenni. Munkács mp^vrl város 
kdnvi’plőteslílleto legutóbbi nvúlásdn Bér 
lók Béla nv. ref. püspök indítványára ?! 
halArozla. bogv mozgalmat Indít a vá 
rosnnk törvén'’hatósA"i iorú várossá tör- 
lónő nlminősítúse érdekében.

MOZI
LA CONGA (Metro filmsMger brmn* 

tntó az Anollóhan.) Nem a mese fontos 
ennél nz új nagyszabású amerikai film­
nél. A rokonszenves Mickey Roonev mini 
reményteljes zenei tehetség lén elénk és 
folytat küzdelmet nz érvényesülésért. ,.Fő­
munkatársa“ a végtelenül báíos Judv 
Garland, akiről a végén kiderül, bogv 
..főbb mint jópnjlása“, bár ez egy pilla­
natig sem kétséges a néző elölt. Nincs 
tehát a mesében újszerűség, azért egy­
két jelenetben meg is fogja az embert. 
Sokkal többet nviljt azonban a film z° 
nőben és rendezésben. Töm (Ive van jobb 
nál Jobb slágerekkel, leplezetlenül a lánc 
zene propagálására készült. cselek 
mény rendkívül mozgalmas, görlök egész 
sorát látjuk felvonulni, nem hiányzik a 
humor és a romantika sem. A szereplő­
ket a legiobbakból válogatták össze. a 
kiállítással sem fukarkodtak, úgvhogy alig 
tévedünk, ha azt mond ink. hortv a „La 
conga“ az utóbbi evek legjobb filmje a 
maga nemében. A kísÁrömflsorban világ 
híradót látunk

ÖRÖK SZERELEM. fOlasi fthnhemu- 
totó n Vígaetnhár-mozgóhnn.) Marcel P' é 
vnst világhírű regényének, n , Manon les 
cnut'-nnk filmváltozatát mutatta be ked­
den a Vígsiínbáz-moz^ó. A darab Ház ­
része néhány évszázaddal ezelőtti francia 
környezőiben játszódik le. A korhű ren­
dezés és n hatásos felvételek legalább oh’ 
értékesek ebben a filmben, mint maga a 
mese. Bemekül festik alá a kél főszerep­
lő tragikus szerelmét. Olv meglepő mii 
vészetlel viselik a szereplők arcukon a 
kor emberének gondolat- és érzésvilágál, 
hogy lellcsen el Indiák hltelni velünk, 
niiérf kelteit a valóban örök szerclem- 
n ik tragikusnak lennie. \ szenvedély Ins 
sú. de megállíthatatlan őrlése, puszlítás® 
különös megjelenítésben elejétől végig le­
kötő és hatásos tud lenni. Vittorio de 
Sica alakítása valósággal szuggesztív ere 
jíl, de partnere is rokonszenves. A dísz 
letfk gazdagok, néhol szemkápráztatók 
Kísérőműsor a legújabb világhíradó.
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Debrecen város és Hajdú megye 
kiiaegészségügyl állapota decemberben

Dr. Gaarfner István m kir. tisztiföor- 
vos az alábbiakban tett jelentést Debrecen 
váror és Hajdú vármegye december havi 
közegészségügyi állapotáról :

Hajdú megyében decemberben 20? há- 
ta.sságot kötöttek, a születések száma 407. 
a ha’á’ozásoke 212, természetes szaporo 
dús 194. Egy éven alul elhalt 46 gyermek, 
»zár. az élveszületések 9 8 százaléka. Hal- 
vaszü’etett 7, az élvesziiletések 7.9 száza­
léka. Gümükór halálozás volt 15, az ösz- 
67.0« halálozás 7.0 százaléka.

A fertőző betegségek közül Hajdú me- 
gvében nagyobb számmal a gyermek fer­
tőző betegségek, éspedig a vörheny és ka­
nyaró lépett fel. A bejelentett fertőző meg 
brtpgedósek a következők voltak : tífusz 2 
(’ ftórla 3, vörheny 73. kanyaró 36. bá- 
rnnvhimlő 7. szarnárköhögós 4. nyílt gu­
mókor 13. gyermekágyi láz 1. járványos

agy és gerinpveló agy bárt)"Job 1
Baleset folytán elhalt a megye terüle­

tén 5 eg}én. egy lórugá- következtében, 1 
koponya alapi törés és 3 Méngázmérgezös 
által. Öngyilkosság volt 2. éspedig 1 ön­
akasztás, 1 vízbefulladás.

Ezzel szemben Debrecenben a követke­
zőképpen alakult.ik a közegészségügyi á - 
lapotok :

December hónapban 125 debreceni há­
zasság köttetett. Élveszülctósek száma 191. 
halálozások száma pedig 115 volt. Termé­
szetes szaporodás ennek megfelelően 76.

Az 1 éven alul elhaltak száma 16. amely 
a? élveszületések 8.3 százaléka.

Gümőkór halálozás 7 rák halálozás 9. 
szív- ős érbetegségben pedig 27 egyén 
balt meg. Hevenyfertőzö-botegsegek közül 
kanyaró és vörheny jelentkezett nagvobb 
számban.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR :

Szerdán este : Cigánybáró A- és szabad 
bérlet.

Csütörtökön este : Sybil!. A- és szabad 
I.érlet.

Pénteken este : Fityfirity. Mérsékelt
h 1 váj akkal

közepes igásló 290 -600 P. \z irányzat 
lanvha.

Debreceni sertés vásár. Arak , sován 
koca 207 102. sovány süldő 185- 34<
választott malac párja 60 80 P.

A LUCERNA VETŐMAG FOR 
GALMÁNAK KORLkTOZÁSA

reskedelemügyi minisztertől, «em • m 
kir. iparügyi minisztertől ju'.ilninl va", 
elismerő levelet nem kaplak, "’m pedig 
szolgálati érdemeik elismeréséül legfel 
söbb kitüntetésben nem részesültek. 
Minden pályázó munkás köteles pályáza­
tához csatolni : munkakönyvét, unnak 
teljes hiteles igazolására, hogy mennyi 
idő óta van jelenleg) munkaadójánál meg 
szakítás nélkül alkalmazva, munkaadója 
nyilatkozatát arról. hogy alkalmaztató- 
sónk egész ideje alatt — különösen a 
forradalmi idők és megszállás alatt kifo­
gástalan és ncmzclhü ^uagatarfást tanú 
sított. a rendőri hatóság erkölcsi bizo 
nvítványát. hogy állam iránti hűség és 
egyéni megbízhatóság szempontjából 
nincs ellene kifogás, az. esetleg fennforgó 
különös méltánylást érdemlő körűimé 
nyékről (magas kor, betegség, nagyobb 
számú általa eltartott családtag, hadirok 
kantság, hosszabb idő óta tartó kereset 
és jövedelem nélküliség) szóló igazoláso­
kat. A nem magyarországi születésű pá­
lyázók részéről a magyar honosság meg­
szerzését. vagy a honosítás iránti folya­
modás megtörténtét is igazolni kelt. Pá 
iyázati határidő 1942. évi január hó 31. 
amely határidőig a pályázati kérelmek a

Kereskedelmi és Iparkamaránál, Werbe 
i-zi-utea 2—t. feltétlenül előterjeszten,|^ 
mert a batáridőn túl érkező kérelinr],,: 
a kamara mint elkésetteket vissznulasin, 
Elsőfokú iparhatóság

Gyorsan ós könnyen tanuljon nvc!vft^
HÄCKEL

módszer szerint! V. kiadás most jelent 
Tanuljunk könnyen gyorsan németül |

A német nyelv alapos olsajátitásámt 
könnyű és gyors módszere mindenki tik. 
mára. Minden kötet szótárt is tartalmú 

P 6.80. kötve P 7 80.
Haladók részére P 6.—. kötve P 7.^,

Kaphatók :
a DEIlRF.t.ZENI t'.ISAC, Könvvoszlályú 

Debrecen, Ferenc József-űt 56.

Főszerkesztő: Felelős szerkeszti
Dr. Nagy Imre Benyovszky pü

Kiadja :
Alföldi Saftúvrtllalat K" 

Felelős kiadó: 
Bnloch István
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APRÓHIRDETÉSEK

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI :
Ma, szerdán este Timár Ha és Szűcs 

László felléptével A- és szabadbérletben 
a Cigánybáró.

Csütörtökön este : B Unger István és 
Szűcs László felléptével Sybill. B- és 
szabadbérletben. Jakobi gyönyörű muzsi­
kája operettje. Pénteken mérsékelt pro 
pneanda előadásban a Sybill.

Szombattól nagy Eisemann-ősbemutató: 
Éjfélkor várom.

4»••••

SPORT
LABDARÚGÁS

Mester aláírta az Igazoás! a DVSC-her 
részletesen beszámoltunk azokról a tár- ■ 
gyalusokról, amely a DVSC és Újpest ve­
zetősége között lezajlott Zörgö átadása 
irányában. Ezek a tárgyalások azonbin 
több okból hajótörést szenvedtek és új 
játékos után kellett nézni. A Zörgő ügy 
lezárása után a DVSC vezetősége a Sze­
ged vezetőségével kezdett tárgy alá.«ok at
Mester átadása irányában. Ezek a tár­
gyalások kedvező mederben haladtak. A 
tehetséges j it ókos k utazott Debrecenbe 
és hétfőn résztvett a csapat tornatermi 
edzésón. Kedden este a tárgyalások aztán 
be ír fejeződlek, amelynek eredménye­
képpen Mester a DVSC játékosa.

A DVSC vezetősége megértve a 
mai időket, eltekinlett a bál rendezésé­
it»! és helyette vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a MÁV mühelytelop dísztermé­
ben teadélutánt rendez. A teadé’után 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult 
meg Debrecenben.

BIRKÓZÁS
Nagy küzdelmek a szabadfogású bír- 

t.oző csapa'bajncksónon. \ szabadfogású 
birtokó csapatbajnokságon a BSZKRT 
1:5 arányban győzött» Ceglédi MOVE el­
len, a DVSC ugyanilyen arányban győ- 

,'t a AVMTK ellen. A küzdelmeket 18-án 
folytatják.

JÉGKORONG
Budapest— Erdély 13:1 (6:1. 4:0, 3:0) 

Budapest válogatott jégkorongébapata 
Erdély válogatott csapata ellen 13:1 (6:1. 
4:0 3.0) arányban győzött

Svájc Jéakorongcsapata Garm:sch— 
Parienkirchenbcn 4:1 arányban győzött 
Németország válogatott csapata ellen.

4® fl® «-* "'* *• *’* j»

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

Vontatott a forgalom a gabonatőzsde 
mngpiacAn. Néhány kisebb létei magfcle- 
sóg mellett 50 miisn mák 154 P. ös 280 
mázsa sárgaborsó 53.80 P áron került 
piacra.

Debreceni állat-.ásár. Felhajtás ló 160 
okulás 59, felhajtás szarvasmarha 411. cl 
a is 210. Arak : vágómarha júminűségü 
100 —120 fillér kc-kónt álösú’vbnn. köze­
pei 90-100. silány 75 -90. borjú 120- 
112, növendék marba 100—125, tinó, 
ó 109 130, fejős tehén 450-750 P. 
váló In 70 210, silány igasió 110—280.

A ni. kir. E'öldinivel siigyi Minisz­
ter 81.810—1911 F. M. ez. rendele­
tével elrendelte, hogy a 8530—1940. 
M. E. sz. rendelet 1. paragrafusa 
értelmében bejelentés alá eső lueer- 
navetőmag készleteket zár aki kell 
venni és azt forgalomba Hozni vagy 
azzal szabadon rendelkezni csak 
hatásági engedéllyel szabad. Ez a 
korlátozás nem vonatkozik az iga­
zolt gazdasági szíik- Agletek kielégí- 
tér éré szükséges incernavetőmagra.

A zár alá vett Imcrnavetömag 
készletekre vonatkozólag a 8530 
1940. M. E. sz. rendeletben elrendelt 
készletváltozási beíeleniést 3 n»p 
alatt meg kell tenni.

A zár alá vett luccrnavetómag 
készleteket a tvlaidonos a ni. kir. 
Növénytermelési I'ivat-’limk (Énéi 
pest. IV.. Vánibáz-körút 3.1. illetvr 
az általa megbízott szervnek fel al­
vására hatóságilag megállapított 
áron, készpénzfizetés ellenében ren- 
de’kez 's-e. bocsátani köteles.

Taicernavetömagot ezentúl csak 
szállítási, igazolvánnyal .'-zab ul szál­
lítani.

Az a termelő, akinek hicernaveto- 
magra ven szükség", igénv. t 15 
nnn alatt Debrecenben a közélelme­
zési ügyosztály Gabona Irodájában 
(Dobozi-átjáró) személyesen, v igv 
pedig az ott kapható ig'>nyb"j<>lentő 
lapon írásban jelentheti be.

A rendelet hatálva nem terjed ki 
arra a jucernavetőmagrá, amelyet 
az 1942. évi kedvezőién vés vetőmag­
akció során a Zöldmező Szövetségek 
és a mrzőgaz.a-'ági kamara lekötöt­
tek, illetve lekötnek.

A rendelet megszegése kihágást 
képez, amely hat hónapig terjedhető 
elzárással büntetendő. .Azt a lucer­
na vetőmagot, amelvre vonatkozólag 
a kihágást elkövették, el kell ko­
bozni.

Egyébként bővebb tájékoztatást a 
Budapesti Közlöny 1942. évi január 
9-iki számában megjelent rendelet 
nyújt, Polgármester.

*«>«»«® «./«><■>*
— Pályázat nz 1912. ívl Ipari munkás 

jutalmakra. A ni. kir. ipariigyi miniszter 
a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 
területén levő ipartelepeken hosszabb 
idő óta megszakítás nélkül alkalmazás, 
ban álló és minden tekintetben érdemes, 
idősebb ipari munkások részére az 1912. 
évben (tizenhat) egyenként 100 (egyszáz) 
pengönyi jutalmat szándékozik adomá­
nyozni. A jutalmakra csak olvan munká­
sok pályázhatnak, illetve csak olyan 
munkásokat hozhatnak a munkaadók ja 
vaslalbn, nkik kifejezetten ipari (kisipari 
vagy gyári) munkások, vasyis nz ipnrtör- 
vény rendelkezése alá tartozó ipartelepe­
ken sznkbaváeó munkát vé-eznek. vagv 
yé-erlek, a jelmlegi va-v veh munkaadó­
juknál mi-sra’ ifás nélkül legalább is be 
tölött 25 év óta vannak, ,'ugy 25 évi' 
Tollak alkalmazásban. 50-ik 'éleié, üké! 
butWöték és akik sem a voll m kir. ke.

Nyomozó iroda
Uj mugann.yomozó iroda. 
\ vidéki m. kir. rendőr 
főkapitányság által en­
gedélyezett hivatásos ma 
"ánnyomozó irodámat : 
Debrecen, \’irág-ulca 21. 
szám alatt megnyitottam 
Vállalok minden bizal­
mas nyomozást és meg­
figyelést, melyeket lelki 
ismeretesen és teljes 
diszkrécióval. \ égzek.
Telefon : 23-78. Jánossy 
Mihál' n nyom ózó

1S11

Belövendő óllá» 
férliaknak

Dinnye- és konyhákér 
löszt szőlő művelésben 
is jártast keresek. József 
kir. hen • ’ 11. 7. 1969

BútoioioH szobo

Magasabb állami tiszn 
selönek egy utcai külön­
bé járatú elöszobás hűlő 
rozott szoba kiadó ga­
rázzsal, vagy anélkül.
Miklós it. 51. 1115

Lakás- és szoba
kereset

Állami tisztv. fiatal há 
zaspár keres május 1-re 
2 nagy és egy kisebbszo 
bából álló lakást. Aján­
latokat ,.Fiatal pár“ jeli 
gé’-e kiadóba kéri’nk

Ajánlat
Debreceni műv észdrwlr- 
z.ólapok sorozatonként 
viszont eladók, trafikok, 
üzletek részére ismét 
kaphatók a Debreczent 
Újság Hajduföld ki­
adóhivatalában. 10 8

Szuppunak való zsírt 
szappanra becserél Pál 
János szappanos mester, 
Kölcsey-n. 8. 1053

Posztőüzlpt az udvarban! 
Hatvan-u. 13. Jó férfi 
gyapjúszövetek olcsó be­
szerzési forrása. 831

< luhelinképck. párnák 
pamutokkal, fehérne 
írüek, monogramok 
nmzése Pelhő kéri 
munka szaküzlcíébcii 
'»zent Anna-n. 10. szám. 
Z^s/lókís/itóA, 193X

FERIT 
felöltő és öltönyszfi 
vetek, mindem hozzá 
valók, férfi divat 
sport és galléros In 
••"k olcsó árban :

Pe*r llené!
Szent Kuna u. 5. sz.

bzuiiur bandákat <'* 
m i nd o n nem ü szücsm u n • 
kük készítését szaksze­
rűen, pontosan, ízlésesen 
Katona Vilmos szücsmes 
térnél Simonffv-n. 2 sz

1831

■ Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlök 

j hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
és rendes Íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokul 
é s mindenféle asz 
talos és kárpitos munka 
kát megrendelésre is el 
fogad asztalos és kárpj 
tos kisiparosok bútorh- 
rakata • Var-u. 1 szám 
Zenedeépület. 1055

óvóhely. Eladó ház. Bú­
torozott szoba. Kiadó la­
kás 1. 2. 3 4 szobás. Iro­
da Pénztár stb. feliratú 
táblák darabonként 20 
fillérért kaphatók kiadó­
hivatalunkban, Piac-utca 
56 sz Nv

Feliratok üzletekbe, fii 
salainkba kaphatók a ki­
adóhivatalban. P inc-ntea 
56. megyeháza mellett 
fTilos a dohányzás. Hi­
tel nincs. Bejárat, Kime­
net. Idegeneknek tilos n 
bemenet. Magvar üzlet 
és még snk más szőve-.»

Kereslet
Diétás kosztol keresek 
Cím a kiadóban 1113

Használt szölöprést ke 
resek megvételre. Cím : 
Pálossx János, Nagyiéin.

Nv 1051

Rádió
rádiót minden lypust ve­
gyen előnyös részletre is 
Szabó Lajos műszerész 
tői, Csapó-utca 84 Javí­
tások garanciával olcsón 
Telefon : 32-51 573

Hangszer

Zongorát vagy pianinót 
megvett Ire keresek. 
Zongora eladás, javítás.
hangolás : Tanczer, Bal 
thyány u. 1 105?

Bútor

(»yönyöru anlikslílú, bera 
kás«»s diófaebédlő eladó : 
Nyiry asztalosnál. Piac-u 
7. sz., az udvarban. 669

Modern háló, kombinált 
“Ztkrény, reknirné, föle 
lek. konyha berendezés, 
sezlon, íróasztal, külön 
léle bútorok eladók Kos- 

i suth.utca ól 185

Minek a fényes kirakni, 
amikor olcsóbban vás$ 
rolhaf mindenféle lak­
berendezési tárgyal ud­
vari bútorüzletemben.
Piac-utca 71. 1W

Hálószobák, ebédlők 
kombinált szobák, kony- 
haherendezések SnlamtMl 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség. etőnvös árak — 
H i-yn.t; u. 2 alatt. 1211

Eladó házha y
Olcsó házhelyek a Pi) 
roszlav-úton Érdeklő­
dők forduljanak a Deb 
récén i Műkőgyárhoz. — 
Fürdő álca 2. sz. 1210
(UH-.-. . TTLJ. '■ IT. .'1.J' IMIT' - W

Eladó náz
llomokkert. Óvoda utca 
13. szánni ház két szoba, 
konyha, előszoba, meb 
lékhelyiségekkel. 700 
kvadrát jóllermő szőlő­
vel, felszereléssel, 83! 
négyszögöl földdel elndó- 
Értekezni ugyanott 1225 
Piac u 71 196®

* Gyár-utca 8. szám alatti 
’ ház eladó. Felvilágosb 
| tást ad dr. Kováts Jenő 
I ügyvéd. Svetits-palotn.

Eladó inqósaq
Írógép eladó, érdeklődni
Pásti-u. 2. Házfelügyelő 
nél. Hl*

Külön'é'e
klkalmi vétel bülögép, 

I őrhelyek, billiárdaszü»»
luk s egyéb szal’odhi be 
rendezések, asztalok, 
kék, evőeszközök stb. -* 
1942. évi január hó 15 i^ 
Angol Királynő Szállodá- 
Lan darabonként is e‘‘ 
adók. 951

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap* 
kiadóvállalat Bt műinl^* 
«elének körforgógépén 

Igazgató .
Somogyi Gábor


